

MAI SZÁMUNK TARTALMÁBÓL:

MIÉRT NEM AKARUNK OKOSABBAK LENNI?	3. oldal
A TRAKTOROSOKON NEM MŰLIK	3. oldal
MITŐL SPORT A HORGÁSZAT?	4. oldal
A KÖLCSEY FERENC MŰVELŐDESI KÜZPONT PROGRAMJÁBÓL	4. oldal
HETI RÁDIÓ- ÉS TV-MŰSOR	5. oldal

Modern eljárások a radiológiában

Tegnap, csütörtökön délelőtt dr. Vargha Gyula professzor, a debreceni Radiológiai Klinika igazgatója megnyitotta azt a tudományos ülést, amelynek négy országból érkezett résztvevői a radiológiai vizsgálatok eljárásokról cserélték ki tapasztalataikat. Az egynapos debreceni tudományos tanácskozáson a helyi orvosokon kívül Finnországból — Kuopióból és Turku-ból —, az NDK-ból — Rostockból és Berlinből —, valamint Csehszlovákiából — Brnóból és Plzenből — érkezett orvosok is tartottak előadásokat.

A Radiológiai Klinika előadótermében megjelentek a legújabb tudományos kutatásainak eredményeiről tájékoztatták, amelyek többek között a hasnyálmirigy-elváltozások diagnosztikai lehetőségeivel is kapcsolatosak.

A szimpozíonon szó esett a számítógépes röntgenvizsgálatok (CT-k) és az ultrahangvizsgálatok fejlődéséről, melyek szempontjából a tárgyi feltételeket összehasonlítva Magyarország sajnos messze elmarad az említett három országtól.

A csütörtöki tudományos ülés érdekessége, hogy első ízben jelentette négy ország tudósainak találkoztát, mivel eddig évente csak kétoldali találkozókra került sor a debreceni Radiológiai Klinika orvosai és külön-külön a finn, német, valamint csehszlovák orvosok között.

A tegnapi tanácskozás résztvevői ma és holnap Eger és Tokaj vidékével ismerkednek, majd legközelebb három év múlva találkozhatnak a részt vevő országok valamelyikében.



Új iskola Vámospércsen

Alkotmányunk közelgő ünnepét is és a nagyközségben most elkészült új általános iskola avatását is „napirendre tűzték” tegnap, augusztus 18-án délután Vámospércsen, ahol kibővített ünnepi tanácsülést tartottak.

Az ülésen ünnepi beszédet tartott Fodor István, a nagyközségi pártbizottság titkára emlékeztetett államiségünk alapelveire, szövege legfontosabb alaptörvényünk, az alkotmány jelentőségéről és az új kenyér közelgő ünnepéről. Beszédében hazánk gazdasági fejlődésének tükrében jellemezte a nagyközség gyarapodását is, ennek legújabb állomásaként a most felépí-

tett általános iskolai épületet említve. Ezt követően emléklapot vettek át az új létesítmény elkészítésében részt vevő intézmények, vállalatok képviselői. A tanácsülés után a meghívott vendégek — köztük Kovács István, az MSZMP Debrecen járási Bizottságának első titkára — az új iskolához mentek, ahol az intézmény úttörőruhába öltözött tanulói között Pataki Béla igazgató mondott üdvözlő szavakat. Az iskolások ünnepi műsora után dr. Szekeres Antal, a megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője tartott avatóbeszédet. E nyolctantermes épület átadásával, mondotta, meg-

szünik a váltott tanítás a nagyközségben. Vámospércsen a felszabadulás előtt három tantermes iskola volt, ehhez 1961-ben épült meg öt tanterem. A mostani létesítmény negyvenmillió forintba került, a falubeliek összefogásának eredményeként hatvanháromezer forint értékű társadalmi munkát a vámospércsiek végeztek el. Az új iskolában megfelelő helye lesz a szakköri foglalkozásoknak és az úttörőmunkának, az oktatási épülethez kapcsolódó háromszáz adagos konyha pedig lehetővé teszi, hogy a tanulók több mint fele napközis ellátásban részesüljön a következő tanévtől Vámospércsen.



A szimpozion hazai és külföldi hallgatói

(Fotó: Nagy Gábor)

Dallal, táncsal a Hortobágy mellyékén

Hagyományos pásztortalálkozó a pusztán

Közel két évtizede annak, hogy a felszabadulás után ismét megrendezésre került Hortobágyon a hídi vásár, s önként hozzákiváncsolt a pásztortalálkozó. Az első hortobágyi expedíció eredménye volt ez is. A hajdúszoboszlói Angyalháza Hortobágy széli pásztortalálkozó legeltetési bizottság elnöke, Márton Gábornak a vezetésével szívesen vállalták, hogy házigazdái lesznek a rendezvénynek az akkori Hortobágyi Intéző Bizottság keretében. Előbb csak a Hortobágy és környékének pásztortalálkozójaként, majd azóta már felújított hortobágyi vízi színpad.

Már csak leszármazottaik, tanítványaik, mint ifj. Czinege János, Leiter Imre, Törő Gábor, Bácsó Sándor, Hargitai András, Haburcsák Mihály csikósok, gulyások, juhászok, kondások. Itt adnak egymásnak találkozóként évente egy-egy kilenclyukú hídnál. Az idei pásztortalálkozó is gazdagnak ígérkezik. Több mint százan jelezték a pásztortalálkozóhoz, hogy ott kívánnak lenni, s részt akarnak venni a Dallal, táncsal a Hortobágy mellyékén című, roppant vonzó mutatózó folklór-műsorban. A pásztortalálkozó megkoszorúzásával kezdődik az augusztus 20-i hortobágyi program, majd bemutatókkal folytatódik. Részt vesz a balmazújvárosi úttörő- és Ifjú Gárda-fúvószenekar Adamóczy Béla, a Debreceni Népi Együttes dr. Béres András, az offenburgi magyar táncosport Képes József vezetésével. A műsor gerincét az eredeti pásztortalálkozó hagyományok, a pásztortalálkozó bemutatói adják. Augusztus 21-én már a Rzeszóvi lengyel női fúvós-

zenekar és a Jugoszláviából érkező vendégcsoporthoz a maccedon lakodalmos népi együttes műsorában is gyönyörködhet az érdeklődő.

A részt vevő pásztortalálkozó illően sok minden újjaéled a hagyományokból, amelynek egyszerű lehetőségét nyújtja a hídi vásár keretében megrendezésre kerülő hagyományos pásztortalálkozó.

Régi pásztortalálkozók, csaknem elfelejtett népi hangszerek, a pásztorsíp, nádi duda mellett megszólalnak a tekerők, tárogatók, s megelevenednek a régi pásztortalálkozók; a juhásztánc, a pásztortorony, a pásztortorony csárdás, és a hagyományörök polgári idős és fiatal táncosok lábán újraéled régi táncuk, a polgári csapásolás is. A találkozó rendezői úgy vélik, hogy az oda kilátogatóknak ritkán tapasztalt élményben lesz részükh.

B.

Kitüntetett szövetkezeti dolgozók

Augusztus 20-án alkalmából tizenhat termelőszövetkezeti dolgozó kapta meg a Termelőszövetkezetek Országos Tanácsa Elnökségének kitüntetését. Többen a Debrecenben rendezett ünnepségen vették át a munka elismerésének jelképét.

Kiváló Termelőszövetkezeti Munkáért kitüntetést kapott a pocsjai Dózsa Tsz.-ből Cseke Gyula, a hajdúböszörményi Vörös Csillag Tsz.-ből Gellén Antal, a nyírmartonfalvi Toldi Tsz.-ből Hegedűs Zoltán, a hajdúsámsoni Rákóczi Tsz.-ből Herczku Jánosné, a kokadi Lenin Tsz.-ből id. Pusás József, a henedi Dózsa Tsz.-ből Cs. Nagy Gyula, a mezőpeterdi Dózsa Tsz.-ből id. Puskár József, a hencidai Új Elet Tsz.-ből Cs. Szabó Sándor, a Hajdú-Bihar megyei Mezőgazdasági Szövetkezetek Szövetségéből Szabó Jánosné, a magyarhorogói Béke Tsz.-ből Szaraz Endre, a monostorpályi Tanácsköztársaság Tsz.-ből Tasnádi János.

A hosszúpályi Vörös Hajnal Tsz.-ből Harsányi Lajos, a nádudvari Vörös Csillag Tsz.-ből Mile József, az esztári November 7. Tsz.-ből Pásztor Károly, a zsákai Béke Tsz.-ből Szántó József Budapestben veszi át a kitüntetést.

MUNKAVÉDELEM

Ötezer ember továbbképzése

A munkába induló, illetve munka után hazautazó emberek közlekedési balesetei is üzemi balesetnek minősülnek. Ennek megfelelően növekedett a megyében az üzemi balesetek száma is. Nagyot ugrott a Szakszervezetek Megyei Tanácsa munkavédelmi osztályának statisztikája, hiszen 3837 balesetre 94 ezer betegállományban eltöltött nap következett. Sajnos ehhez 14 halálos és 9 csonkultató baleset is hozzátartozik.

Az elmúlt esztendőben 3370 balesetre 90 ezer nem munkában eltöltött nap következett, s noha a halálos balesetek száma ugyanannyi maradt, 16-an szenvedtek egy életre kiható csonkultást a figyelmetlen munka vagy egyéb ok miatt.

A balesetek döntő többsége a figyelmetlenségre vezethető vissza, de még most is gyakran előfordul, hogy a hiányos munkavédelmi berendezések állandó veszélyforrást jelentenek. A munkavédelemről szóló új kormányrendelet kiadását követően a megyében lassan, de megkezdődött a vállalati utasítások, ügyrendek, munkaköri leírások, szociális tervek átdolgozása. A kezdeti lassú startot — a központi utasítások megjelenése után — gyorsabb folytatás követte, ám az elkészült vállalati, belső munkavédelmi szabály-

zatok tartalma, a végrehajtás megszervezése és ellenőrzése még sok kívánnivalót hagy maga után.

Mint azt Sándor Lászlótól, az SZMT munkavédelmi osztályvezetőjétől megtudtuk: a hiányosságok azt bizonyítják, hogy anyagi ráfordítás nélkül is, a vállalati ellenőrzés hatékonyságának növelésével, a helyes vezetői munkavédelmi szemlélet kialakításával számottevő előrelépést lehetne elérni. Ezt az is segíti, hogy az új munkavédelmi rendelkezések hatálybalépésével növekedett a szakszervezeti alapszervezetek hatás- és jogköre.

A szakszervezeti szervek többféle képzést indítottak, de a munkavédelmi technikus minősítő oktatása, az aktivisták továbbképzése, a szakmankénti tájékoztatók ellenére is van még mit javítani az üzemen belül.

Az SZMT titkárságának határozata alapján az utóbbi időben különösen dinamikus növekvő képzési formában 180 szaktechnikus szerzett oklevelet, s közel 400 munkavédelmi felügyelő és aktivista szervezett továbbképzésben részesült. Közel 4500 társadalmi munkavédelmi aktivista kapott a szakmai központoktól, a megyebizottságoktól és az SZMT munkavédelmi osztályától tájékoztatást.

sát
r Ft.
ben
rendelkező
el
re
Tanács
ialat
S:
és oktatási
él.
34-36. szám
e adja
6.
steremben.
rendelkező,
letöltött
szereszt
sünk,
velő, illetve
másológépek
ához.
n Trósz
a debreceni
tsége.
István
y tér 8. sz.

Új szovjet javaslat a világűr felfegyverzése ellen

Andropov megbeszélése amerikai szenátorokkal

MOSZKVA. (MTI) — Jurij Andropov, az SZKP KB főtitkára, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa elnökségének elnöke csütörtökön Moszkvában új szovjet javaslatot terjesztett elő annak érdekében, hogy megakadályozzák a felfegyverzési hajszának a világűrre történő kiterjesztését. Bejelentette: a Szovjetunió kötelezettséget vállal arra, hogy nem bocsát elsőként a világűrbe semmiféle műholdrömbölő fegyvert.

Az SZKP KB főtitkára a Szovjetunióban tartózkodó kilenc amerikai szenátorral folytatott csütörtöki moszkvai megbeszélésen ismertette a javaslatot, s szót a szovjet-amerikai kapcsolatok jelenlegi helyzetéről és az európai nukleáris fegyverzetek problémáiról is.

A Szovjetunió és az Egyesült Államok kapcsolatai gyakorlatilag minden téren feszültek, s nem a Szovjetunió akarta, hogy ilyenekké váljanak — mondotta Andropov. A Szovjetunió az egyetértés olyan színvonalát szeretné elérni az Egyesült Államokkal, amely lehetővé tenné a normális, jó kapcsolatokat mindkét ország, az egyetemes béke javára. Az azonban veszélyes számítás, ha valaki a feszült légkörben, a „szabályok nélküli játékban” a Szovjetunióval szembeni fölény elérésére tör.

Jurij Andropov az európai nukleáris fegyverzetek kérdéséről szólva megállapította: nagyon sok függ attól, sikerül-e a genfi tárgyalásokon mindkét fél számára elfogad-

ható megoldást találni, sikerül-e megállítani a térségben a fegyverkezési hajszát minden eddiginél veszélyesebb szakaszát. Ettől függ az is, hogyan alakulnak a jövőben a Szovjetunió és az Egyesült Államok kapcsolatai. A Perzsingek és a manőverező robotrepülőgépek telepítése Európában olyan messzeható következményekkel fog járni, amely elkerülhetetlenül érinteni fogja az Egyesült Államokat is. Az amerikaiak is megérik majd a telepítés előtti és utáni helyzet különbségét.

Még megvan a lehetőség arra, hogy sikert érjenek el az európai nukleáris fegyverzetek korlátozásáról Genfben folyó tárgyalásokon, ha az Egyesült Államok megfelelő érdeklődést tanúsít az egyenjogúságon alapuló becsületes megállapodás iránt — hangsúlyozta Andropov. Senkinek sem tanácsoljuk ugyanakkor, hogy az ország biztonságának érdekeit sértő, egyoldalú engedményekre számítson szovjet részről — fűzte hozzá.

A stratégiai fegyverzetek korlátozásáról szólva az SZKP KB főtitkára kijelentette: az amerikai kormányzat arra tesz kísérletet, hogy meggyőzze a Szovjetuniót: számolja fel stratégiai erőinek egész jelenlegi szerkezetét, csökkentse alapvető alkotóelemeit — miközben saját maga részére teljesen szabad kezet kíván biztosítani. Ez teljesen irreális. Ezt a kérdést szintén csak az egyen-

lőség alapján lehet megoldani. Ha nem sikerül megállapodást elérni ezen a téren, akkor ez a stratégiai fegyverzetek terén új fegyverkezési hajszát, a nukleáris háború veszélyének megnövekedését fogja jelenteni. A Szovjetunió ellene van ennek.

Jurij Andropov felhívta a szenátorok figyelmét arra a szovjet javaslatra, hogy a Szovjetunió és az Egyesült Államok egyaránt fagyassza be stratégiai nukleáris fegyverzetét. A Szovjetunió nemcsak azt javasolja, hogy ne növekedjen a meglévő rakéták száma, hanem azt is, hogy mindkét fél részéről mondjanak le a stratégiai fegyverek új típusainak kidolgozásáról és kipróbálásáról, és a maximális mértékben korlátozzák a már meglévő fegyverzetek továbbfejlesztését. A Szovjetunió sokkal átfogóbb lépésre is hajlandó: fagyassza be a Szovjetunió és az Egyesült Államok nukleáris eszköztárának valamennyi elemét. Ez más államoknak is például szolgálna. A befagyasztásról szóló megállapodás rögtön megállítaná a nukleáris fegyverkezési hajszát veszélyes folyamatát. Ez minden nép óhaja. Olyan egészen újfajta politikai légkör alakulna ki, amelyben könnyebb lenne megállapodni a stratégiai fegyverzetek csökkentéséről.

Jurij Andropov elemelte azt a reális, fenyegető veszélyt is, hogy a fegyverkezési hajszát esetleg kiterjesztik a világűrre. Emlékeztetett korábbi elgondolásaira, ame-

lyek arra vonatkoztak, hogy tiltsák meg az erő alkalmazását a világűrben, illetve az erő alkalmazását a világűrből a föld ellen. Ezután ismertette a Szovjetunió új, nagy jelentőségű kezdeményezését.

A nukleáris fegyverkezési hajszának a világűrbe történő kiterjesztése megakadályozása érdekében a Szovjetunió javasolja, hogy egyezzenek meg minden olyan fegyverfajta kipróbálásának és a kozmikus térségbe való telepítésének tilalmáról, amely földi, légi vagy a világűrben tartózkodó célpontok megsemmisítésére szolgál.

A Szovjetunió ezen túlmenően kész a legradikálisabb megállapodás megkötésére a műholdrömbölő fegyverekről: kész megállapodni a már meglévő műholdelhárító rendszerek megsemmisítéséről és új kialakításának tilalmáról.

Az ezzel kapcsolatos részletes szovjet javaslatot az ENSZ-közügyés soron következő ülészaka elé fogják terjeszteni.

Mindezekon túlmenően a szovjet vezetés elhatározta: a Szovjetunió kötelezettséget vállal arra, hogy semmiféle műholdrömbölő fegyvert nem juttat elsőként a világűrbe. Gyakorlatilag ez azt jelenti, hogy a Szovjetunió egyoldalú moratóriumot vállal: nem juttat ilyen fegyvereket a világűrbe mindaddig, amíg más államok — köztük az Egyesült Államok — tartózkodni fognak a műholdrömbölő fegyvernek a világűrbe való telepítésétől.

Összegezve a szovjet külpolitika legfőbb célkitűzését, Andropov megállapította, hogy a cél mindenekelőtt a béke és a nemzetközi biztonság megszilárdítása, a népek nyugodt életének biztosítása a nukleáris háború veszélyének elhárítása útján. A Szovjetunió ennek érdekében a jövőben is állhatatosan és következetesen fog küzdeni, s kész a gyümölcsöző, kölcsönösen előnyös együttműködésre valamennyi állammal, köztük az Egyesült Államokkal is.

Az amerikai vendégek megköszönték Jurij Andropovnak, hogy részletesen és nyíltan tájékoztatta őket a szovjet álláspontokról a Szovjetunió és az Egyesült Államok kapcsolatait, valamint fontos nemzetközi kérdéseket illetően.

Honecker nemcsak a közös lengyel-német törekvésekről, az együttes szocialista álláspontokról beszélt, hanem az európai felelősségről is — hogy a kontinens elkerülje a nukleáris zsarolást, és újból a nemzetközi enyhülés ösztönzője legyen világérintésben is.

A több éves lengyel válság érthetően nem maradt hatás nélkül a lengyel-német kapcsolatrendszerre sem. Ezért meghatározó fontosságú már az is, hogy most mindkét részről nagy hangsúllyal demonstráltak a politikai szándékok a sokoldalú együttműködés dinamikus fejlesztésére. Az pedig, hogy ennek megvalósítására máris gyakorlati lépéseket tettek — gazdasági együttműködési jegyzőkönyv aláírása az 1984-85-ös évre, döntés a határmenti területek célravezőbb együttműködésére, elhatározás a két ország gazdasági integrációjának és kooperációjának kiszélesítésére, megállapodás hosszú távú együttműködési program kidolgozására — egyértelműen jelzi: a lengyel-német kapcsolatok tartalmának kibővítésére meglévő reális lehetőségeket a gyors fejlesztés, a hatékony cselekvés nyelvére akarják fordítani.

K. T.

Biztató jelek

Az ember szívesen olvas olyan híreket, amelyek az enyhülésre, Moszkva és Washington kapcsolatainak javulására utalnak. Tünetül sokat hallottunk, láttunk, olvastunk az utóbbi időben rakétákról, az úrháború kilitásairól, a világkatasztrófa esélyeiről. Az óceánon túlról minduntalan fenyegetést kopog a telegép: tábornokok, politikusok, sőt maga az elnök nyilatkozatai tépázzák meg a békés egymás mellett élés, a biztonság és a béke esélyét.

Most Moszkvából ellenkező előjelű híradások érkeznek. Mondhatnók biztató jelek. Jurij Andropov szerdán egy tekintélyes amerikai szakszervezeti vezetőt fogadott. William Wimpisinger, az AFL-CIO szakszervezeti szövetség alelnöke, az Egyesült Államok aerokozmikus ipara dolgozói országos szövetségének elnöke küldöttség élén tartózkodik Moszkvában. A szakszervezeti vezető két, összefonódó kezét ábrázoló fémlapoket nyújtott át Andropovnak a következő felirattal: „A barátság és az emberiség érdekeit szolgáló tartós békére törekvés szellemében”.

E mondathoz nem szükséges kommentárt fűzni, legfeljebb ennyit: bár jelképek tekinthetők a plakettet, egy újabb korszak szimbólumának! Szovjet részről megvan erre a hajlandóság. Ezt tükrözik Jurij Andropov szavai: „Ha felénk baráti kezet nyújtanak, akkor az mindig találkozik a szovjet emberek őszinte kézfogásával”.

Senki sem valószínű a Szovjetuniót azzal, hogy a jelenlegi feszültség tölje ered. A béke megőrzésére, az atomkatasztrófa elkerülésére, a hidegháborúra emlékeztető feleltelen politikai akciók ellen minden tőle telhető megtett. Nem Moszkva hibáztható a szovjet-amerikai kapcsolatokban bekövetkezett negatív változásokért.

Jó jelnek tekinthető az is, hogy a szakszervezeti delegációk kívül egy másik amerikai küldöttség szintén a szovjet fővárosban időzik. Amerikai szenátorok egy csoportjáról van szó, Claiborne Pell szenátorral az élén. Nyilvánvaló, hogy a politikusok számára minden lehetőséget megadnak a tájékozódásra, eszmecsereire a szovjet politikai élet képviselőivel. Szükség is van erre, mert a bizalom legelőre helyreállításának feltétele az álláspontok kölcsönös megismerése.

Ha még azt is számba vesszük, hogy várhatóan a jövő héten újabb washingtoni delegáció érkezik Moszkvába a két ország gabonavásárlási egyezményének megkötésére, akkor bizást mondhatjuk: valami új, kedvező előjelű változás körvonalai bontakoznak ki a szovjet-amerikai kapcsolatokban. Igaz, tudjuk: közeledik az elnökválasztás, s Ronald Reagan esélyeit a hidegháborús kirohanások, a szovjetellenes manőverek legfeljebb a választók bizonyos hányadában növelik. Mégis talán nem okatlan derülést abban biznunk, hogy az Egyesült Államok társadalmának józanabbik fele megnyugvással fogadja a Moszkvából keltezett biztató híreket.

Gyapay Dénes

Intézkedések a Balaton védelmére

ÜLÉST TARTOTT A MINISZTERTANÁCS

A Kormány Tájékoztatói Hivatala közli: A Minisztertanács csütörtöki ülésén megvitatta a Balaton vízgazdálkodási fejlesztési programjának módosításáról és ütemezéséről készített jelentést. Határozatban kötelezte az illetékeseket, hogy 1987-ig építsék ki az üdülőövezet szennyvíztisztító rendszereinek jelentős részét, oldják meg a programban kijelölt települések szennyvíztisztító telepein a foszfortalánitást és a fertőtlenítést. Változatlanul kiemelt figyelmet kell fordítani a belterületi vízrendezésre, a parti övezet iszaptalanítására, a közvetlen parti viszonyok javítására. A többletmunkák elvégzéséhez szükséges forrásokat állami beruházási keretből biztosítják. A kor-

mány felkérte a társadalmi és tudományos szervezeteket, hogy segítsék elő és támogassák a program megvalósítását.

A Minisztertanács határozott a Magyar Iparművészeti Főiskola szervezeteinek és képzési rendjének korszerűsítéséről. Ennek értelmében a jövőben a főiskola feladata lesz az ipari formatervezők, kézműves-tervezők, rajz-, környezetkultúra- és technikatáncosok képzése, valamint művészeti szervezők főiskolai, illetőleg egyetemi szintű képzése.

A kormány úgy határozott, hogy a jövőben — az állami vállalatokhoz hasonlóan — költségvetési szervek is alapíthatnak leányvállalatot. (MTI)

Románia nemzeti ünnepe előtt

Románia augusztus 23-án ünnepi felszabadulásának 39. évfordulóját. Ebből az alkalomból tartottak sajtótájékoztató csütörtökön a Román Szocialista Köztársaság budapesti nagykövetségén.

Victor Bolojan nagykövet emlékeztet a Románia történetében új korszakot nyitó eseményre. Felidézte főbb állomásait a Román Kommunista Párt harcának, amely 1941-ben sikerre vezetett: a többi nemzeti erővel összefogva egységfront jött létre, amely kapcsolatot teremtett a hadsereggel, és győzelemre vitte az augusztus 23-án ki-robbantott fegyveres felkelést.

Az elmúlt csaknem négy évtized országépítő munkájára, szót a román dolgozók élet-színvonalában elért javulásáról, az ipar és a mezőgazdaság helyzetéről. Elmondta, hogy a román népgazdaság a jelenlegi, 1985-ig tartó ötéves terv első két esztendejében tovább fejlődött, és sikeresen küzdött le számos, részben a világgazdaság helyzetéből, részben a belső hiányosságokból adódó nehézséget.

Victor Bolojan aláhúzta: a Román Szocialista Köztársaság nemzetközi politikájában a jövőben is a kölcsönösen előnyös kapcsolatokra törekszik valamennyi állammal, különösen a szomszédos, baráti szocialista országokkal.

A nagykövet visszatételezett



Csúcs a Visztulánál

A széles körű világvisszhang is jelzi, hogy a visztulai csúcs nemzetközi mércével mérve is fontos eseményé vált. Varsóban és Berlinben egybehangozóan új fejezet kezdetének mondták Jaruzelski és Honecker lengyelországi tárgyalássorozatát.

A találkozóval kapcsolatos jelzők ezúttal sajátos módon az Elbától nyugatra született elemzések zömében sem tértek el a hivatalos lengyelországi és NDK-beli értékeléstől. Reálisan gondolkodó nyugati politikai körökben sem kérdőjelezték meg Lengyelország és az NDK első számú vezetői tanácskozásának a két fél érdekein messze túlmutató jelentőségét. A német és a lengyel történelmi előzmények, a két ország földrajzi koordinátái nyilvánvalóvá és vitathatatlanul teszik a két nemzet kapcsolatai jelenlegi állásának európai fontosságát. Az elmúlt években lezajlott lengyelországi események és nemzetközi kapcsolatok egyike alapvető igazságának tekinthető az, amit a PAP lengyel hírugynökség az Odera-Neisse határ két

partján élő népek viszonyáról most megfogalmazott: „A kontinensünk középpontjában élő két szocialista állam tartós kapcsolata az európai béke és stabilizálódás lényeges tényezője.”

A világsajtó figyelmét nem kerülte el Erich Honecker hivatalos baráti látogatásának időpontja. A szocialista német állam vezetője az első volt a szocialista országok legmagasabb rangú vezetői közül, aki a lengyel politikai-társadalmi konszolidálódás mostani szakaszában, a szükségállapot megszüntetése után Varsóba látogatott. Lengyelország mind gyakoribb magasszintű nemzetközi érintkezései — köztük nem utolsósorban a pápának a közelmúltban lebonyolított látogatása is — jelzik a lengyel belső stabilizálódás mértékét és ütemét, s a maguk módján elő is segítik ezt a folyamatot. A lengyel vezetés éppen Honecker látogatása kapcsán szögezte le, hogy „Lengyelország új, szolid partnerré vált” szövetségesei és a világ számára egyaránt. Ugyanakkor azonban Nyugaton még mindig próbálkoznak azzal,

hogy szítsák a belső feszültséget, és nehezítsék Lengyelország nemzetközi kapcsolatainak általános normalizálódását.

Ilyen helyzetben a lengyel-német csúcs — a találkozó kétoldalú vonatkozásain túl — érzéketlenül kifejezésre juttatta a Varsó és szocialista szövetségesei közötti szövetség színvonalát és értékét. Nyugati kommentátorok — joggal — azt is kiolvasták a látogatás ténylegéből és eseményeiből, hogy Lengyelország nemzetközi aktivitása minden akadályozó törekvés ellenére újból felfelé ível, s a lengyel vezetés maga mögött tudhatja szocialista partnerét.

A jelenlegi kiélezett nemzetközi helyzetben és a NATO rakétatelepítési programja végrehajtásának küszöbén Lengyelország és az NDK szükségének tartotta, hogy újból leszögezzék: következetesen elismeri és tiszteletben tartja a háború utáni európai realitásokat, amelyek a biztonság, a stabilitás és a béke alapját képezik. Maradéktalanul elismerik egyben mindazokat a nemzetközi megállapodásokat és szerződéseket is, amelyek meghatározzák a földréz területei és politikai arculatát. Jaruzelski és

Miért okos Beszélgetés az OMFB elnökével

Napjainkban egy ki fejlesztési gyakorlati követelményéről. Nyosodik, hogy csapásos hasznosításával meg jelenlegi külső népgazdaság kutatóállomány változó pénzügyi szabály Annak megítélése, vezetőlen irányba. Az Országos Műszaki Intézet mint az ország egyik fő koordinátorában. Ezért István elnök helyet

— A pénzügyi világszerte tapasztalható a vállalatok iparban — érzékelték a vállalatok bizonytalanságát a Mikképpen lehetne a számukra?

— Ebben a tekécs helyzetben a népgazdaság nagy mértékben másutt már kiérlelt minél gyorsabb lehet a cél. A sok új termék, gyártás van időnk kívánva szén ezáltal a legköltségesen előz meg még nem jelent politikával nyere tenni. A bizonytalanság vissza, hogy a tőke beszküldt. négy-, különösen kitölteni. Nem ennak most, hogy a sokaságban keresztjön az ötös vagy vállalkozói jellegű dosan számításba alkalmazunk, akkordokolt a bizonytalanság az állandó megújuló vállalatokat, akkor

— A megújulás vásárlás. Mennyire fejlesztési forma?

— Nagyon válto az elmúlt évtized annak következtében fejlesztési elemzések, hiszen számlainkban is fontos nem létezne a Gondoljunk csak a egységeire vagy a személygépkocsik ilyen licenc alapjuk. Másfelel vislássú az ilyen jelle

Jó kö

Közértelem, hogy hozhatnám, hogy dig mondható kerek közértelem? A desre pontos va korántsem biztoleményét. Csak Van-e átlagemb mégiscsak hit módszerekkel m

S vajon egy e közértelem? A nykerült, lévén, hoket. De vajon nLesz-e már eső lyen gazdasági zony gondolunk körülmények kó dalmak között, jó hatást a közé

Ugyanilyen a tudjuk-e tartan tervezünk? Ag kedünk, hogy o termelt javaink még a szántófól telenül) sok kéz miközben a sok hasznát. Amit e Az elmúlt hóna csí bérlakása va san és elég hoss terveibe, mégis tén nem javítja

Hogy mégis r érzetű emberre egyéni tragédiá az utóbbi tényé től életbe lépet és az alacsony kes, kétszázós l nyíval emelked most többet fizé

Új szovjet javaslat a világűr felfegyverzése ellen

Andropov megbeszélése amerikai szenátorokkal

MOSZKVA. (MTI) — Jurij Andropov, az SZKP KB főtitkára, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa elnökségének elnöke csütörtökön Moszkvában új szovjet javaslatot terjesztett elő annak érdekében, hogy megakadályozzák a felfegyverzési hajszának a világűrre történő kiterjesztését. Bejelentette: a Szovjetunió kötelezettséget vállal arra, hogy nem bocsát elsőként a világűrbe semmiféle műholdrömbölő fegyvert.

Az SZKP KB főtitkára a Szovjetunióban tartózkodó kilenc amerikai szenátorral folytatott csütörtöki moszkvai megbeszélésen ismertette a javaslatot, s szövegét — amerikai kapcsolatok jelenlegi helyzetéről és az európai nukleáris fegyverzetek problémájáról is.

A Szovjetunió és az Egyesült Államok kapcsolatai gyakorlatilag minden téren feszültek, s nem a Szovjetunió akarta, hogy ilyeneké váljanak — mondotta Andropov. A Szovjetunió az egyetértés olyan színvonalát szeretné elérni az Egyesült Államokkal, amely lehetővé tenné a normális, jó kapcsolatokat mindkét ország, az egyetemes béke javára. Az azonban veszélyes számítás, ha valaki a feszült légkörben, a „szabályok nélküli játékban” a Szovjetunióval szembeni előny elérésére törekszik.

Jurij Andropov az európai nukleáris fegyverzetek kérdéséről szólva megállapította: nagyon sok fegyvertől, sikerül-e a genfi tárgyalásokon mindkét fél számára elfogad-

ható megoldást találni, sikerül-e megállítani a térségben a fegyverkezési hajszát minden eddiginél veszélyesebb szakaszát. Ettől függ az is, hogyan alakulnak a jövőben a Szovjetunió és az Egyesült Államok kapcsolatai. A Perzshingek és a manőverező robotrepülőgépek telepítése Európában olyan messzeható következményekkel fog járni, amely elkerülhetetlenül érinteni fogja az Egyesült Államokat is. Az amerikaiak is megérik majd a telepítés előtti és utáni helyzet különbségét.

Még megvan a lehetőség arra, hogy sikert érjenek el az európai nukleáris fegyverzetek korlátozásáról Genfben folyó tárgyalásokon, ha az Egyesült Államok megfelelő érdekeltséget tanúsít az egyenjogúságon alapuló becsületes megállapodás iránt — hangsúlyozta Andropov. Senkinek sem tanácsoljuk ugyanakkor, hogy az ország biztonságának érdekeit sértő, egyoldalú engedményekre számítson szovjet részről — fűzte hozzá.

A stratégiai fegyverzetek korlátozásáról szólva az SZKP KB főtitkára kijelentette: az amerikai kormányzat arra tesz kísérletet, hogy meggyőzze a Szovjetuniót: számolja fel stratégiai erőinek egész jelenlegi szerkezetét, csökkentse alapvető alkotóelemeit — miközben saját maga részére teljesen szabad kezét kíván biztosítani. Ez teljesen irreális. Ezt a kérdést szintén csak az egyen-

lőség alapján lehet megoldani. Ha nem sikerül megállapodást elérni ezen a téren, akkor ez a stratégiai fegyverzetek terén új fegyverkezési hajszát, a nukleáris háború veszélyének megnövekedését fogja jelenteni. A Szovjetunió ellene van ennek.

Jurij Andropov felhívta a szenátorok figyelmét arra, hogy a szovjet javaslatra, hogy a Szovjetunió és az Egyesült Államok egyaránt fagyassza be stratégiai nukleáris fegyverzetét. A Szovjetunió nemcsak azt javasolja, hogy ne növekedjen a meglévő rakéták száma, hanem azt is, hogy mindkét fél részéről mondjanak le a stratégiai fegyverek új típusainak kidolgozásáról és kipróbálásáról, és a maximális mértékben korlátozzák a már meglévő fegyverzetek továbbfejlesztését. A Szovjetunió sokkal átfogóbb lépésre is hajlandó: fagyassza be a Szovjetunió és az Egyesült Államok nukleáris eszköztárának valamennyi elemét. Ez más államoknak is példát szolgált. A befagyasztásról szóló megállapodás rögtön megállíthatja a nukleáris fegyverkezési hajszát veszélyes folyamatát. Ez minden nép óhajja. Olyan egészen újfajta politikai légkör alakulna ki, amelyben könnyebb lenne megállapodni a stratégiai fegyverzetek csökkentéséről.

Jurij Andropov elemelte azt a reális, fenyegető veszélyt is, hogy a felfegyverzési hajszát esetleg kiterjesztik a világűrre. Emlekeztetett korábbi elgondolásaira, ame-

lyek arra vonatkoztak, hogy tilták meg az erő alkalmazását a világűrben, illetve az erő alkalmazását a világűrből a föld ellen. Ezután ismertette a Szovjetunió új, nagy jelentőségű kezdeményezését.

A nukleáris fegyverkezési hajszának a világűrbe történő kiterjesztése megakadályozása érdekében a Szovjetunió javasolja, hogy egyezzenek meg minden olyan fegyverfajta kipróbálásának és a kozmikus térségbe való telepítésének tilalmáról, amely földi, légi vagy a világűrben tartózkodó célpontok megsemmisítésére szolgál.

A Szovjetunió ezen túlmenően kész a legradikálisabb megállapodás megkötésére a műholdrömbölő fegyverekről: kész megállapodni a már meglévő műholdelhárító rendszerek megsemmisítéséről és új kialakításának tilalmáról.

Az ezzel kapcsolatos részletes szovjet javaslatot az ENSZ-közlönyök soron következő ülésszaka elé fogják terjeszteni.

Mindezekon túlmenően a szovjet vezetés elhatározta: a Szovjetunió kötelezettséget vállal arra, hogy semmiféle műholdrömbölő fegyvert nem juttat elsőként a világűrbe. Gyakorlatilag ez azt jelenti, hogy a Szovjetunió egyoldalú moratóriumot vállal: nem juttat ilyen fegyvereket a világűrbe mindaddig, amíg más államok — köztük az Egyesült Államok — tartózkodni fognak a műholdrömbölő fegyvernek a világűrbe való telepítéséről.

Összegezve a szovjet külpolitika legfőbb célkitűzését, Andropov megállapította, hogy a cél mindenekelőtt a béke és a nemzetközi biztonság megszilárdítása, a népek nyugodt életének biztosítása a nukleáris háború veszélyének elhárítása útján. A Szovjetunió ennek érdekében a jövőben is állhatatosan és következetesen fog küzdeni, s kész a gyümölcsöző, kölcsönösen előnyös együttműködésre valamennyi állammal, köztük az Egyesült Államokkal is.

Az amerikai vendégek megköszönték Jurij Andropovnak, hogy részletesen és nyíltan tájékoztatta őket a szovjet álláspontokról a Szovjetunió és az Egyesült Államok kapcsolatait, valamint fontos nemzetközi kérdéseket illetően.



Csúcs a Visztulánál

A széles körű világvisszhang is jelzi, hogy a visztulai csúcs nemzetközi mércével mérve is fontos eseményé vált. Varsóban és Berlinben egybehangozóan új fejezet kezdetének mondták Jaruzelski és Honecker lengyelországi tárgyalássorozatát.

A találkozóval kapcsolatos jelzők ezúttal sajátos módon az Elbától nyugatra született elemzések zömében sem tértek el a hivatalos lengyelországi és NDK-beli értékelésektől. Reális gondolkodó nyugati politikai körökben sem kérdőjelezték meg Lengyelország és az NDK első számú vezetői tanácskozásának a két fél érdekein messze túlmutató jelentőségét. A német és a lengyel történelmi előzmények, a két ország földrajzi koordinátái nyilvánvalóvá és vitathatatlanul teszik a két nemzet kapcsolatai jelenlegi állásának európai fontosságát. Az elmúlt években lejáratott lengyelországi események és nemzetközi hatásaik ismeretében pedig földrajzunk egyik alapvető igazságának tekinthető az, amit a PAP lengyel hírugynökség az Odera—Neisse határ két

partján élő népek viszonyáról most megfogalmazott: „A kontinensünk közép-pontjában élő két szocialista állam tartós kapcsolata az európai béke és stabilitás legényezője.”

A világsajtó figyelmét nem kerülte el Erich Honecker hivatalos baráti látogatásának időpontja. A szocialista német állam vezetője az első volt a szocialista országok legmagasabb rangú vezetői közül, aki a lengyel politikai-társadalmi konszolidálódás mostani szakaszában, a szükségállapot megszüntetése után Varsóba látogatott. Lengyelország mind gyakoribb magasszintű nemzetközi érintkezései — köztük nem utolsósorban a pápának a közelmúltban lebonyolított látogatása is — jelzik a lengyel belső stabilizálódás mértékét és ütemét, s a maguk módján elő is segítik ezt a folyamatot. A lengyel vezetés éppen Honecker látogatása kapcsán szögezte le, hogy „Lengyelország új, szolid partnerré vált” szövetségesei és a világ számára egyaránt. Ugyanakkor azonban Nyugaton még mindig próbálkoznak azzal,

hogy szítsák a belső feszültséget, és neheztik Lengyelország nemzetközi kapcsolatainak általános normalizálódását.

Ilyen helyzetben a lengyel—német csúcs — a találkozó kétoldalú vonatkozásaitól — érzékelten kifejezésre juttatta a Varsó és szocialista szövetségesei közötti szövetség színvonalát és értékét. Nyugati kommentátorok — joggal — azt is kiolvasták a látogatás tényéből és eseményeiből, hogy Lengyelország nemzetközi aktivitása minden akadályozó törekvés ellenére újból felélel, s a lengyel vezetés maga mögött tudhatja szocialista partnereit.

A jelenlegi kiélezett nemzetközi helyzetben és a NATO rakétatelepítési programja végrehajtásának küszöbén Lengyelország és az NDK szükségének tartotta, hogy újból leszögezze: következetesen elismeri és tisztelgetben tartja a háború utáni európai realitásokat, amelyek a biztonság, a stabilitás és a béke alapját képezik. Maradéktalanul elismerik egyben mindazokat a nemzetközi megállapodásokat és szerződéseket is, amelyek meghatározzák a földrészt területi és politikai arculatát. Jaruzelski és

Honecker nemcsak a közös lengyel—német törekvésekről, az együttes szocialista álláspontokról beszél, hanem az összeurópai felelősségről is — hogy a kontinens elkerülje a nukleáris zsarolást, és újból a nemzetközi enyhülés ösztönzője legyen világmeretekben is.

A több éves lengyel válság érthetően nem maradt hatás nélkül a lengyel—német kapcsolatrendszerre sem. Ezért meghatározó fontosságú már az is, hogy most mindkét részről nagy hangsúllyal demonstrálták a politikai szándékot a sokoldalú együttműködés dinamikus fejlesztésére. Az pedig, hogy ennek megvalósítására máris gyakorlati lépéseket tettek — gazdasági együttműködési jegyzőkönyv aláírása az 1984—85-ös évre, döntés a határmenti területek célravezőbb együttműködésére, elhatározás a két ország gazdasági integrációjának és kooperációjának kiszélesítésére, megállapodás hosszú távú együttműködési program kidolgozására — egyértelműen jelzi: a lengyel—német kapcsolatok tartalmának kibővítésére meglévő reális lehetőségeket a gyors fejlesztés, a hatékony cselekvés nyelvére akarják fordítani.

K. T.

Biztató jelek

Az ember szívesen olvas olyan híreket, amelyek az enyhülésre, Moszkva és Washington kapcsolatainak javulására utalnak. Túlontúl sokat hallottunk, láttunk, olvastunk az utóbbi időben rakétákról, az űrháború kila-tásairól, a világkatasztrófa esélyeiről. Az óceánon túlról minduntalan fenyegetést kopog a telexgép: tábornokok, politikusok, sőt maga az elnök nyilatkozatai tépázzák meg a békés egymás mellett élés, a biztonság és a béke esélyét.

Most Moszkvából ellenkező előjelű híradások érkeznek. Mondhatnók biztató jelek Jurij Andropov szerdán egy tekintélyes amerikai szakszervezeti vezetőt fogadott. William Wimpisinger, az AFL—CIO szakszervezeti szövetség alelnöke, az Egyesült Államok aerokozmikus ipara dolgozóinak országos szövetségének elnöke küldöttség élén tartózkodik Moszkvában. A szakszervezeti vezető két, összefogó kezét ábrázoló fémlaplakettet nyújtott át Andropovnak a következő felirattal: „A barátság és az emberiség érdekeit szolgáló tartós békére törekvés szellemében”.

E mondathoz nem szükséges kommentárt fűzni, legfeljebb ennyit: bár jelképek tekinthetők a plakettet, egy újabb korszak szimbólumának! Szovjet részről megvan erre a hajlandóság. Ezt tükrözik Jurij Andropov szavai: „ha felénk baráti kezét nyújtanak, akkor az mindig találkozik a szovjet emberek őszinte kézfogásával”.

Senki sem valódhatja a Szovjetuniót azzal, hogy a jelenlegi feszültség tölje ered. A béke megőrzésére, az atomkatasztrófa elkerülésére, a hidegháborúra emlékeztető feleltelen politikai akciók ellen minden tőle telhetőt megtett. Nem Moszkva hibáztatható a szovjet—amerikai kapcsolatokban bekövetkezett negatív változásokért.

Jó jelnek tekinthető az is, hogy a szakszervezeti delegáción kívül egy másik amerikai küldöttség szintén a szovjet fővárosban időzik. Amerikai szenátorok egy csoportjáról van szó, Claiborne Pell szenátorral az élen. Nyilvánvaló, hogy a politikusok számára minden lehetőséget megadnak a tájékozódásra, szemeszerésre a szovjet politikai élet képviselőivel. Szükség is van erre, mert a bizalom legkore helyreállításának feltétele az álláspontok kölcsönös megismerése.

Ha még azt is számba vesszük, hogy várhatóan a jövő héten újabb washingtoni delegáció érkezik Moszkvába a két ország gabonavásárlási egyezményének megkötésére, akkor bizást mondhatjuk: valami új, kedvező előjelű változás körvonalai bontakoznak ki a szovjet—amerikai kapcsolatokban. Igaz, tudjuk: közeliedik az elnökválasztás, s Ronald Reagan esélyeit a hidegháborús kirohanások, a szovjetellenes manőverek legfeljebb a választók bizonyos hányadában növelik. Mégis talán nem okatlan derültség abban bízunk, hogy az Egyesült Államok társadalmának józanabbik fele megnyugvással fogadja a Moszkvából keltezett biztató híreket.

Gyapay Dénes

Intézkedések a Balaton védelmére

ÜLÉST TARTOTT A MINISZTERTANÁCS

A Kormány Tájékoztatói Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtöki ülésén megvitatta a Balaton vízgazdálkodási fejlesztési programjának módosításáról és ütemezéséről készített jelentést. Határozatban kötelezte az illetékeseket, hogy 1987-ig építsék ki az üdülőövezet szennyvíztisztító rendszereinek jelentős részét, oldják meg a programban kijelölt települések szennyvíztisztító telepein a foszfortalant és a fertőtlenítést. Változtatlanul kiemelt figyelmet kell fordítani a belterületi vízzelvezésre, a parti övezet tisztaltalanítására, a közvetlen parti viszonyok javítására. A többletmunkák elvégzéséhez szükséges forrásokat állami beruházási keretből biztosítják. A kor-

mány felkérte a társadalmi és tudományos szervezeteket, hogy segítsék elő és támogassák a program megvalósítását.

A Minisztertanács határozott a Magyar Iparművészeti Főiskola szervezeti és képzési rendjének korszerűsítéséről. Ennek értelmében a jövőben a főiskola feladata lesz az ipari formatervezők, kézműves-tervezők, rajz-, környezetkultúra, és technikatáncos tanárok, valamint művészeti szervezők főiskolai, illetőleg egyetemi szintű képzése.

A kormány úgy határozott, hogy a jövőben — az állami vállalatokhoz hasonlóan — költségvetési szervek is alapíthatnak leányvállalatot. (MTI)

Románia nemzeti ünnepe előtt

Románia augusztus 23-án ünnepi felszabadulásának 39. évfordulóját. Ebből az alkalomból tartották sajtótájékoztatót csütörtökön a Román Szocialista Köztársaság budapesti nagykövetsége.

Victor Bolojan nagykövet emlékeztet a Románia történetében új korszakot nyitó eseményre. Felidézte főbb állomásait a Román Kommunista Párt harcának, amely 1944-ben sikerre vezetett: a többi nemzeti erővel összefogva egységfront jött létre, amely kapcsolatokat teremtett a hadsereggel, és győzelemre vitte az augusztus 23-án ki-robantott fegyveres felkelést.

A nagykövet visszatért a

az elmúlt csaknem négy évtized országépítő munkájára, szót a román dolgozók élet-színvonalában elért javulásokról, az ipar és a mezőgazdaság helyzetéről. Elmondta, hogy a román népgazdaság a jelenlegi, 1985-ig tartó öt éves terv első két esztendejében tovább fejlődött, és sikeresen küzdött le számos, részben a világgazdaság helyzetéből, részben a belső hiányosságokból adódó nehézséget.

Victor Bolojan aláhúzza: a Román Szocialista Köztársaság nemzetközi politikájában a jövőben is a kölcsönösen előnyös kapcsolatokra törekszik valamennyi állammal, különösen a szomszédos, baráti szocialista országokkal.

Miért okos

Beszélgetés az OMFB elnökével

Napjainkban egy ki fejleszteni a gyártóketelményéről. nyosodik, hogy cs hasznosításával meg jelenlegi kü népgazdaság kut állandóan változó pénzügyi szabály Annak megítélése, vezetőlen irányba. Az Országos Műsz mint az ország egyik fő koordiná gyűben. Ezért István elnökhelyet

— A pénzügyi világszerte tapasztalható a vállalatok iparban — érzék bizonyítalank abb Miképpen lehetne a számukra?

— Ebben a tek csés helyzetben v népgazdaság kut nagymértékben másutt már kiér giák minél gyors lehet a cél. A sok új termék, gyártva van időnk kívárra szven ezáltal a leg a külföldön ele ez még nem jelen politikával nyere tenni. A bizonytal hető vissza, hogy tősége beszüntül. négy-, különösen kitölteni. Nem e nak most, hogy ta sokaságban keresz jön az ötös vagy vállalkozói jelgü dosan számításba alkalmunk, akko dokolt a bizonyta az állandó megúj vállalatokat, akkor

— A megújulás vásárlás. Mennyire fejlesztési forma?

— Nagyon válto az elmúlt évtized annak következtéb fejlesztést elemezz vum, hiszen szári jainkban is fontos nem létezne a Gondoljunk csak a egységeire vagy a személygépkocsik ilyen licenc alapjuk. Másfelől vis l'ssú az ilyen jelle

Jó kö

Közérzetem, g gozhatnám, hog dig mondható k rek közérzet? S desre pontos va korántsem bizto leményét. Csak Van-e átlagemb mégiscsak hit mődszerekkel m

S vajon egy e közérzet? A ny került, lévén, h ket. De vajon n Lesz-e már eső lyen gazdasági zony gondolunk körülmények k dalmak között, jó hatást a közé

Ugyanilyen a tudjuk-e tartan tervezetünk? Ag okunk, hogy o termelt javaink még a szántóföl telenül) sok kéz miközben a sok hasznot. Amit e Az elmúlt hóna csi belkálása va san és elég hos terveibe, mégis tén nem javítja

Hogy mégis r érzetű emberre egyéni tragédiá az utóbbi tényé től életbe lépet és az alacsony kes, kétszobos l nyíval emelked most többet fize

Miért nem akarunk okosabbak lenni?

Beszélgetés Müller Istvánnal, az OMFB elnökhelyettesével

Napjainkban egyre több szó esik a műszaki fejlesztési gyakorlatunk megújulásának követelményéről. Egyre jobban bizonyosodik, hogy csak a szellemi tőke jobb hasznosításával javítható vagy tartható meg jelenlegi külgazdasági pozíciónk. A népgazdaság kutatás-fejlesztési rendszere állandóan változik, mind intézményi, mind pénzügyi szabályozási kereteit tekintve. Annak megítélése, hogy kedvező vagy kedvezőtlen irányba, az már vitákat vált ki. Az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság, mint az ország kutatás-fejlesztéseinek egyik fő koordinátora sem kivétel az ügyben. Ezért is beszélgettünk Müller István elnökhelyettesével.

— A pénzügyi korlátoktól eltekintve, a világszerte tapasztalt felgyorsult innováció láttán a vállalatok — főként a feldolgozóiparban — érzékelhetően és meglehetősen bizonytalanok abban, mit is fejlesszenek. Milyen lehetne bizonyosságot nyújtani a szakmukra?

— Ebben a tekintetben némileg szerencsés helyzetben vagyunk, hiszen a magyar népgazdaság kutatás-fejlesztéseit tekintve nagymértékben követő jellegű. Tehát a maszt már kimerített termékek, technológiák minél gyorsabb hazai alkalmazása is lehet a cél. A sok, méltán szédítő hatású új termék, gyártási eljárás közül, sajnos van időnk kivárni a győztest. Sajnos, hiszen ezáltal a legtöbb ágazatban elesünk a külföldi piacokon elérhető extraprofitól, de ez még nem jelenti azt, hogy ilyen kutatás-politikával nyereségre nem lehet szert tenni. A bizonytalanság főként arra vezet, hogy a vállalatok anyagi lehetősége beszűkül. Nagyon nehéz állandóan négy-, különösen ötállalatos lottószelvényt kitölteni. Nem engedhetjük meg magunknak most, hogy találat nélküli szelvények sokaságán keresztül egyszer-egyszer bejőjön az ötös vagy a négyes. Szerintem, ha vállalkozói jellegű, a piac értékelését gondosan számításba vevő fejlesztéspolitikát alkalmazunk, akkor már nem túlzottan indokolt a bizonytalanságra hivatkozni. Ha az állandó megújulási kényszer vezérli a vállalatokat, akkor nem lehet baj.

— A megújulás gyakori formája a licencvásárlás. Mennyire vált be ez a kutatás-fejlesztési forma?

— Nagyon változatos kép tárul elénk, ha az elmúlt évtizedek licencvásárlásait, az annak következtében megvalósult műszaki fejlesztést elemezzük. Roppant sok a pozitívum, hiszen számos, ma már mindennapi életünkben fontos szerepet játszó termék nem létezne a licencvásárlások nélkül. Gondoljunk csak az Ikarus busz egyes főegységeire vagy a hűtőszekrényekre, de a személygépkocsik nem kis hányadát is ilyen licenc alapján gyártott árukért kapjuk. Másfelől viszont lehangelő, mennyire lassú az ilyen jellegű kutatási eredmények

hasznosítása. A külföldi eredmények átvételének előnye éppen abban áll, hogy nem kell idehaza mindent kitalálni, hanem a készlet gyorsan, szinte hónapok alatt bevezetjük a termelésbe és az így korszerűbbé vált áruval jelenünk meg a piacon. A tapasztalat azt mutatja, hogy sajnos nálunk nem egy esetben öt-hét évig is eltart a külföldi eredmény hazai átültetése. Így azután elveszítjük azt az előnyt, amit a gyorsasággal nyerhettünk volna. A másik kedvezőtlen tanulság, hogy nem fejlesztik idehaza tovább a megvásárolt licenct. Ahogy megvesszük, úgy megy a termelésbe, és úgy is marad. A licenccel megvalósult termék vagy technológia továbbfejlesztése szabadalomokat, újításokat tesz lehetővé a műszaki dolgozók részére, s ez növelhetné jövedelmüket és szakmai hírnevüket is...

— Képesek lehetnek-e a vállalatok, intézmények a számukra legfontosabb műszaki-fejlesztési problémák megoldására összpontosítani?

— Ez a gond a hazai háttérparaj fejlettségére vezethető vissza. Szinte érthetetlen a helyzet. Ha átnézzük ugyanis az utóbbi húsz év összes ide vágó határozatát, mindig szerepelt a háttérparaj — vagy ahogy korábban neveztük: az alkatrészgyártás — fejlesztése. Mégsem valósult meg sok minden. Így a vállalat ma kénytelen teljes keresztmetszetben fejleszteni, mindennel törődni, ahelyett, hogy az arra szakosodott vállalatok törődjenek saját termékeik műszaki színvonalának karbantartásával. Mennyi pénz fogy így el fölöslegesen! A kutatásra, fejlesztésre szánt összegek is mennyire szétforgácsolódnak! Ennek eredménye azután, hogy a technológiai korszerűsítés is hátrányba kerül, sokszor egy-másfél évtized is elmúlik, hogy az eredeti technológiai műveletterven változtatnának.

— A vállalatok tehát bizonyos tekintetben kényszerpályán mozognak. Csak hogy nem is lehetnek teljes és egyedül urai a műszaki fejlesztésnek. Központi kutatási-fejlesztési politikára minden országnak szüksége van.

— Nálunk a vállalatok rövid távra gondolkodnak, és általában csak a vállalati profilban keresik az újat. A különböző iparágakat érintő kölcsönhatások már jó részt elkerüljük a figyelmüket. Ezért nem árt, sőt szükséges, hogy legyen olyan szervezet, mint hazánkban az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság, amely koordinálja és ösztönzi a különböző fejlesztéseket, előbbre is tekint, nagyobb időtávokban gondolkodik, és feladata ez a tevékenység. A rendelkezésre álló pénzből kutatásokat, licencvásárlásokat finanszíroz. A vállalatok fókuszáló piaci érdekeltisége a vállalkozások erősödése még egyáltalán nem zárja ki egy ilyen szervezet létének szükségességét.

Breitner Miklós

A traktorosokon nem múlik

Készítik a talajt az ősziak alá



Bene Károly: „Az a szerencse, hogy idejében el lett társasva”



Breitner Miklós: Jól halad a vetés-előkészítő szántás a berettyóújfalui Dózsa Tsz-ben is

Mind nagyobb erőket köt le meggyökésben is a jövő év megalapozása, javában tart a talaj-előkészítés az ősziak alá. Miként a gépek nyomában fel s alá bolygó porfelhőköl is következtetni lehet, száraz a föld, ám a feladat szempontjából ez csak egy a sok körülmény között. A legfontosabb, hogy e soros tendőnkön is idejében, jó munkával legyenek túl a gazdaságok. Amint halljuk, nem is kell tartani lemaradástól. Erről győzt meg bennünket Bene Károly, a derecskei Petőfi Termelőszövetkezet traktorosa is. Tárcsás előkészítés közbe kértük véleményét a 47-es út mentén. Mint mondta, a Csárdánál levő, műtrágyával leszórt búzatarló aratás óta már harmadszor kerül tárcsázásra.

— Milyen munka van benne?

— Aránylag jó munka. Jó, mert van ennél rosszabb is. Porosnak poros, az biztos, de nincs annyira görcsös. Az a szerencse, hogy aratás után idejében el lett tárcsáza.

— Hogyan halad a tsz a talajmunkákkal?

— Tűrhetően. Csináljuk a magagy-előkészítést, azután jön a nyári mélyszántás...

Jó közepes

Közéretű, közéretű, közéretű, és még tovább ragozhatnám, hogy a divatos, de helytállóan nem mindig mondható kifejezést használjam. Milyen az ember közérzetű? Szociológusok dolga lehetne erre a kérdésre pontos választ adni. Az újságíró munkája során korántsem biztos, hogy megtalálja az átlagember véleményét. Csak hogy... Csak hogy felmerül a kérdés: Van-e átlagember. Tulajdonképpen nincs. Így talán mégiscsak hitelt tulajdoníthatunk a tudománytalan módosítással megszerelt ismereteknek is.

S vajon egy embernek feltétlenül azonos-e mindig a közérzete? A nyaralása általában mindenkinek jól sikerült, lévén, hogy az idején nyár elkenyészett bennünket. De vajon nem nézünk-e mégis aggódva az ég felé: Lesz-e már eső? Nem gondolunk-e aggódva arra, milyen gazdasági évet zárunk majd az aszály után? Bizony gondolunk. Tehát például a szabadságát ideális körülmények között eltöltő állampolgár is élhet aggodalmak között, amelyek egy csöppet sem gyakorolnak jó hatást a közérzetre.

Ugyanilyen aggodalom lehet az emberekben, vajon tudjuk-e tartani azt az árszínvonal-növekedést, amelyet tervezünk? Aggódva nézzük a piaci árakat, s bosszankodunk, hogy olykor-olykor dömping mennyiségben termelt javaink ára egyáltalán nem dömpingár. Sőt ha még a szántóföldön, kertben az is volna, mire (szükség-telenül) sok kézen át eljut hozzánk, már régen nem az, miközben a sok kéz mindegyike leföldözi magának a hasznát. Amit előre tudunk, júliustól az is valóság: Az elmúlt hónapoktól drágábban lakik az, akinek tanácsai bérlakása van. Noha a lakbérremlés csak fokozatosan és elég hosszú idő alatt lép be a családok gazdasági terveibe, mégis terhelheti költségvetésünket, ami szintén nem javítja a közérzetet.

Hogy mégis ritka eset az, ha kifejezetten rossz közérzetű emberrel találkozom — eltekintve kinek-kinek egyéni tragédiájától —, annak több oka van. Kezdjük az utóbbi tényezővel, a megemelt lakbérével. Júliustól életbe lépett egy másik emelés is. A családi pótlék és az alacsony nyugdíjak emelése. Egy kétyvermezes, kétszobás lakásban élő családnak körülbelül annyival emelkedett a családi pótléka, mint amennyivel most többet fizet lakásáért. Joggal érezheti ez a család

annak a régebben meghirdetett elvnek az érvényesülését, hogy igyekezzünk nivellálni a családi jövedelmeket. Persze lehetőségeink közel nem elegendők ahhoz, hogy egy főre eső jövedelmünk — beleszámítva a juttatásokat is — független legyen attól, nevelünk-e gyermeket, s ha nevelünk, hányat, de örömmel üdvözlünk minden ilyen irányú lépést.

Érzi tehát a hétköznapi embere, hogy nehézségeink ellenére nem feledkeztek el róla, s gazdasági erőnköz mérten veszünk le valamit a válláról. Kifejezetten közérzetjavító tény: Nem dömpingel el a nehézségeket. Mint az az MSZMP Központi Bizottságának áprilisi határozatában is benne van, nyílt tájékoztatáspolitikát folytatunk. Intézkedések nem érik váratlanul az egyént. Mindenki tervezhet, kiszámíthatja lehetőségeit. Sőt igényeljük is azt, hogy mindenki tervezzen, s alkalmazkodjon a csökkent lehetőségeinkhez, nemcsak otthon, hanem vállalati, népgazdasági méretekben is. Ilyen értelemben nem baj, ha sok nálunk a különböző tervekben a „ha”. Ha nem áramlik ki, fedezet nélkül ennyi meg ennyi bér, az árak a tervezett mértékben emelkednek. Ha exportunk ennyivel meg ennyivel túlhaladja az importot, akkor megmarad jó hírnevünk a világgazdaságban. Ha csökkennek a bolti költségei, akkor ennyivel több lesz a jutalék, a nyereség. Ha gazdaságosan dolgozol, több pénzt vihatsz haza, s megvalósíthatod céljaidat.

A sok ha — ebben az esetben — nem olvad össze valamely sátni hahotává. Inkább közvetett célra irányítást jelent. Ugyanis ha a mondat másik végét elfogadjuk, el kell fogadni az első részben meghatározott célt is. S az aztán igazán közérzetjavító tényező, ha van az embernek perspektívája, ha tudja, mi az a cél, aminek érdekében dolgoznia kell.

Ez a két tényező — hogy az állam nem hagyja magát az egyént sem gondoskodásban, sem a célok kitűzésében — eredményei, hogy közérzetünk végül is olyan-nak mondható, mint az idején gabonatermés: jó közepes. S ez is biztosíték arra nézve, hogy képtelen és a szó konkrét értelmében is valóra váljon a régi gazda megfigyeléséből fakadó jóslat: Aszály után nagy lesz a termés.

G. J.

NÁLUNK TÖRTÉNT

Játszótér?

Arra kérem az Egyesült Nemzetek Szervezetét, hogy a debreceni Menyhárt teret ezentúl tekintsék a Szahel övezet részének. A Szahara övezet levő terület jellemzője, a homok előretérése ezen a téren is megfigyelhető. Ez a kellemetlen képződmény már-már lakásainkban van, amint arról rendszeres takarításainkkor meggyőződhetünk. (Hogy ez milyen nagy bajjal járhat, lásd *A homok asszonya* című japán s az *Egyásra nézve* című magyar filmeket.)

De hogy az elején kezdjem, valaha nagy, föld alá helyezett parkolót terveztek a Menyhárt tér északi oldalára. Az amúgy parlagon heverő területnek a felét kétféle mély gödörnek képezték ki, amelynek fenekén csakhamar tenyészni kezdett a dudvák valamennyi neme. (Legalább valami zöld is volt a téren. Már azokon a zöldes pártjához húzó ittlakókon kívül, akik egy sor fát ültettek a tér északi szegélyére. Ezeknek csaknem mindegyike virul, miközben a „hivatalos” fák sorsa száradtak ki a környéken.)

Teltek-múltak a hónapok, s egy-két év is. Híre kezdett járni, hogy mégsem lesznek itt garázok. Talán azért, mert a süllyesztett gépkocsitárolóknak az ára egyáltalán nem volt süllyesztett. Mindezt megerősítette az az észlelés, hogy dömperek,

billenős autók jöttek, s kezdtek betemetni a garázok végleg kihűlt helyét.

Ekkor kezdődött ez az egész Szahel-ügy. Amikor hoztak néhány szállítmány földet, a szél tovább vitte, s hatalmas porviharok szállongtak a tér fölött. Néhány hetes szünet alatt a növényzet kinőtt, kezdte megkötni a földet. Mire megkötötte, hamarosan jött a következő eresztés. És így tovább.

Sajnos, egy idő múlva a gödröt betemetők áttértek a sárga homokra. S azt hiszem, így már teljesen világos, miért kérem az Egyesült Nemzetek Szervezetét, hogy a Menyhárt teret vegye be a homokszűjtő térségek közé. A homok ugyanis — hacsak nem éri gyakran eső (és az idén nyáron ugyan mennyi eső?) — egyhamar a levegőbe jut, s onnan még a zárt lakásokba is bekerül. (Ezt nyári tapasztalatok bizonyítják, mert ki boldog ilyen melegben becsukni minden ablakot?)

Azt ugyan már hallottam, hogy két tervváltozat is van a tér végleges rendezésére. (Ezt vajon előlegezte az Újkerület Nivódijjal jutalmazó testület?) De egyelőre egyik sem indult el a megvalósulás útján. Egyik változatban többek között játszótér is tervezett van véve. Gyanús, hogy az ittlakók idegeit is játszótérnek nézik.

Gőz József

Mitől sport a horgászat?

Vannak országok, ahol a horgászversenyeket tribünről nézi a közönség, s a bemutatón részt vevő horgászok valódi showmanek. Mi ugyan még nem tartunk itt, de már megyénkben is vannak egyéni és páros horgászversenyek. A horgászat sport, mert a halat meg kell fogni, és a halat meg kell fogni, és a halat meg kell fogni... Egyenesen, finom ostorcsapásokkal pattintanak a vízre, s néha az alkalmi „bemutatón” könyvebb megszámolni az üres bevágásokat, mint azt, hogy hány halat fogtak. A régi horgászok már ismerik őket, a fiatalok és a kezdő „spokrik” azonban alig-alig.

Ezért is örül Háló János, a megyei IB versenyfelelőse annak, hogy ezúttal a versenyportról, illetve a megyei halgató válogatott keretről írunk.

— Talán nem is tudják az ún. konyhai vagy húshorgászok — mondja —, hogy mi mindent köszönhetnek az általában kísérletező, gyakorlati versenyhorgászoknak... Új és ki-próbált eszközök, felszerelések, etetőanyagok, csalik, módszerek egész sorát...

Két éve beszélgettem egy országos válogatott-kerettag versenyzőkkel, aki szintén megerősítette Háló János szavait. Tőle tudom, hogy a könnyűsúlyos horgászatban a készülékek egyre finomabb összeállításai mellett kulcskérdés a megfelelő etetőanya-

gok, csalik helyes és célszerű megválasztása, hiszen a vizek szennyezettsége miatt egyre kevesebb lesz a hal, s mind nehezebb a fogásuk. A készülékek fejlődésére jó példa: míg 10–15 éve a 0,20 milliméteres és a 0,15-ös zsinórok jelentették a büvös határt, versenyzőknek az 1978-as bécsi világbajnokságon már meg kellett ismerkedniük a 0,06-os és a 0,04-os zsinórokkal is.

Kétségtelen: a nagy halra „utazó” húshorgászt mindez nem hozza lázba. Valószínű azonban, hogy újabb 10–15 év múlva a konyhai horgász-céljaira is csak a közelmúlt és a ma versenyhorgász-módszereivel lehet majd megfelelő mennyiségű halat fogni. A zsinórok finomítása erre csupán egyetlen példa.

— A versenysport sikere tehát legalább annyira múlik a felszerelésen, mint a horgászismereten, a gyakorlaton, a reflexen...

...és a szerencsén — így Háló János. — A versenyhorgász azonban eléje megy a szerencsének. Az eszközök? Valóban fontosak. A 10 tagú válogatott keretnek 6–6 darab 4,50-es és 8,20-as versenybotja van. Tréningben, versenyen az enélkül távolabb levő halakat már nem tudjuk elérni. Az idei országos bajnokságon, amit a Nagykunsági-főcsatornán rendezett meg a MOHOSZ, előnyben voltak azok, akik 9–10 méteres botokkal versenyeztek, hiszen a jóval 30 fok feletti kánikulában a halak a víz mélyebb részeire

húzódtak. Mi odátg nem értünk el. Ezt nem panaszként említem, hiszen célszerű összetételű etetőanyaggal, jól megválasztott módszerrel és csalival a versenyzők kedvezőbb időben képesek megfelelően helyhez kötni a halakat. Most ez nem sikerült, de nem tudtuk megővni a solt órák, fáradságos munkával összegyűjtött „csodacsalik”, a szünnyugálat sem a pusztulástól, hiába raktuk meg jégakkival a hűtőtaszkákat. Adottságainkból, szerencsénkől most a nyolcadik helyre tellett...

— Lehetett volna tehát jobb az eredmény, mint ahogy már volt is... — 1980-ban megnyertük a másodosztályú CSE-t, az első osztályban negyedik letünk, tavaly pedig bajnokságot nyertünk.

— A horgászat költséges hobbi — jegyzi meg Háló János —, s méginkább az a versenyzés. A szabad idő és az éves szabadság mellett sok ezer forintot áldoznak rá versenyzőink. Speciális szereleiket részben maguk készítik, részben külföldről szerzik be. A különféle etetőanyagok mellett maguk teremtik elő a csalikat, maguk festik a csontkacatot, a vizetből kemény munkával gyújtják be a szünnyuglárját. Válogatottunk tagjai, pl. a hajdúszoboszlói Csák Ferenc és a hajdúnánási Kiss Albin különösen sokat tesznek azért, hogy sikeresen szerepeljünk az első osztályban. Ugyanilyen értékes tagjai és számos siker-kövcsái a többiek is. Így a volt országos



A Színházi Stúdió a TIP/83-on

A Nemzetközi Amatőr Színházi Szövetség (IATA) az idén július 31. és augusztus 14. között Magyarországon, Dunaföldváron rendezte meg a TIP/83 elnevezésű nemzetközi amatőr színházi tanfolyamot. Az izlandi, svéd, finn, norvég, holland, cseh, német, dán, angol, portugál és magyar résztvevők — összesen ötvenegyet — négy csoportban kaptak angol nyelven elméleti és gyakorlati képzést. A Brecht-módszer, a táncszínház, a bohócijáték és az abszurd színház volt a foglalkozások témája — ez utóbbit Pinczés István, a debreceni Csokonai Színház fiatal rendezője vezette.

A Debreceni Színházi Stúdió a tanfolyam nemzetközi szakmai közönsége előtt mutatta be Az ezezusi özvegy című műsorát, melyet ez év szeptemberében Japánban, a tojama nemzetközi fesztiválra utaztak.

Képünkön: jelenet Lessing—Fry—Hubay: Az ezezusi özvegy című játéknak előadásából (Fotó: Vadász György)

HETFI

KOSSUTH RÁDIO

8.20 Mai kulturál
8.25 Mit üzen a rád
9.25 Művészet
9.30 Ber
9.35 Vidéki
9.40 Képek
10.05 Nyitn
10.10 A Liszt
10.15 Művészet
10.20 Operett
10.25 Szechenyi Istv
10.30 Kí nyer ma?
10.35 Hallgatóinkna
10.40 Zenei érdekességek
10.45 Műsorából. 14.16
14.29 A struccmáda
14.30 anyanyelvünk. 15.
15.05 szavak! 16.
16.05 érkezz. 17.05 Tu
17.10 gyarország—Hollan
17.15 EB mérkőzésről. 17.
17.20 Biri... 18.15 Új
18.20 volt... 19.15 Új
19.20 20.05 II. Rákóczi
19.10 járó. 21.05 Operett
21.10 Halló, itt vagyok!
21.15 vallo operából. 0.
21.20 bor szerzeményből

PETOFI RÁDIO

8.05 Verbunkosok
8.35 Figyelmebe aj
9.00 vospolkák. 9.00
10.00—12.00 Zenede
zene. 12.35 Kis ma
12.40 Tánccenei kol
12.45 láguság. 14.00—17.
17.00 Szakállas h
17.05 Otódik sebesség. 1
18.00 dámságok. 19.05 T
19.40 Sportvilág. 2
20.35 Társalgó. 22.00
22.30 lamok. 23.20 A ma

3. MUSOR

9.00 Meseelőle
9.05 operából. 10.00 Szo
10.05 sonyi: Szeptett. 11
11.10 muzsika. 12.29 Köny
12.30 Remeau: Castor és
12.35 A hét zeneműve.
13.00 lok. 17.00 Az Oak
17.05 együttes felvételeib
17.10 szerző zenekari mu
17.15 Operaest. 19.05 Mag
19.10 Zsebrádiószin
19.15 Popartisznya dalai
19.20 mantikus mesterm
19.25 Kritikus füllel. 23.00
23.05 pesti kamarakórus

KEDDI

KOSSUTH RÁDIO

8.20 Mai kulturál
8.25 szakállas histo
8.30 Népzenei Hangos
8.35 lete. 9.44 Magyar
9.45 10.05 MR 10-14 10.35
zene. 11.39 Szechen
11.45 lójából. 12.30 Kí ny
12.35 Törvénykönyv. 13.00
13.05 színház. 14.10 Zene
14.15 ka. 14.40 Elő világi
14.45 Más muzsika kell.
14.50 szerszóló. 16.18 A
16.20 cialista Köztársas
16.25 ünnepe. 16.48 Glig
16.50 fantázia. 17.05 Arcd
17.10 dalok. 18.15 Hol v
18.20 volt... 19.15 Svéd S
19.48 Veszteségek
19.50 avagy hogyan lehet
19.55 semmivé változtatni
20.00 mesterek — világh
20.05 vészek. 21.01 Gazda
21.05 korok Magyarorszá
21.10 King's Singers és
21.15 ne. 2.30 Nóták.
2.35 mesterségek. 23.00 G
23.05 operett—és Jambor
23.10 ték-felvételeiből. 23
23.15 V. szimfónia. 0.10

PETOFI RÁDIO

8.05 Indulók és tá
8.10 salgó. 10.00—12.25
12.25 Gyermek
12.35 Melodiakoktel
12.40 szög. 13.30 Muzsika
13.35 Martin Frey:
13.40 zongorán. 14.00 Ze
14.05 16.35 Csúsforgalom
16.40 tonk. 18.35 Beszél
18.40 „En vagyok Corin
18.45 „Gyorsuló idő” 19.4
19.50 úszó Európa-bajnok
19.55 mából. 19.58 Tizenk
20.00 Csak fiataloknak!
20.05 Színház. 22.29 Deák
22.30 zeményéből. 23.20

3. MUSOR

9.00 Az Amadeus
9.05 felvételeiből. 10.22 F
10.27 hár: A víz özvegy
10.30 jéből. 11.05 Magyar
11.10 A kalóz. 12
12.10 Fanfár. 13.07 XVIII
13.10 14.00 A kékszakáll
14.10 14.30 Moszkvai
14.35 verseny — 1982. 15.3
15.40 16.25 Zenekari m
16.30 Dietrich Fischer-D
16.35 Schumann-dalok. 1
16.40 zene. 19.56 Bank b
19.58 tin-Amerika irodalm
20.00 magyar dalok és t
20.05 Haydn: A teremté
20.10 magyar zongoramű

SZERD

KOSSUTH RÁDIO

8.54 Beszélni néh
8.55 zsak: Gordonkavér

Nyitva felejtett csapok, viharkárok

A nyári hónapokban hazánkban is előfordul a felhőszakadással, jégesővel kísért viharos erejű szél. Gyakran olvashatunk az újságokban lakástűzekről, csőrepedésekről, helytelenül kezelt vagy hibás propánbután gázpalcák robbanásáról. Ma már szinte természetes, hogy az otthonokban televíziókat, háztartási gépeket és modern bútorokat találunk. A tűz-, a robbanás-, a vihar- vagy csőrepedések tehát sokkal komolyabb kárt okoznak, mint mondjuk öt évvel ezelőtt. Vegyük például a tűzeseteket: míg 1978-ban csak 49 milliót, az elmúlt évben viszont már 130 millió forintot fizetett ki ügyfeleinek tűzkárokat az Állami Biztosító.

Mitől keletkezhet tűz az otthonokban, nyáron? Elsősorban a meghibásodott villanyvezetékek, a gáztűzhely és a gyakran gyúfával játszó, felügyelet nélkül hagyott gyere-

kek az okai a nem ritkán több száz ezer forintos kárral végződő tüzeseteknek.

Hasonló kárt okozhat az otthonokban a vihar, a csőrepedés vagy a nyitva felejtett vízcsap is. 1978-ban vihar- és csőrepedésekért 47 millió forintot kaptak a kárvallottak, 1982-ben viszont már a 100 millió forintot is túllépte a kártérítés összege.

Az 1976-ban bevezetett lakásbiztosítások alapján megtérítik a viharral együttjáró esővíz okozta károkat, ha a víz a szél által megbontott tetőn keresztül ömlik be a lakóépületbe. Ha a felhőszakadás következményeként hirtelen nagy mennyiségű csapadék önti el a lakást, kifizetik az ingóságokból (vagyon tárgyakban) keletkezett károkat is. Hogy milyen jelentős összegekről van szó, azt jól szemléltetik a számszerű adatok: 1982-ben 16 ezer kárbejelentésre nem kevesebb, mint 40 millió forintos térítés jutott.

Turistamúzeum lesz Dobogókőn

Turistamúzeumot alakítanak ki Dobogókőn abból a menedékházból, amelyet 1897-ben a korabeli természetbarátok Budapest környékének első kulcsosházaként építettek. A múzeummal alakításhoz a régi épület tetőszerkezetét teljesen felújították, a belső teret betonozták. Jelenleg szakemberek lenyél-ácsok dolgoznak a ház faszervezetének pótlásán, javításán. Ezután következik majd a ház külső és belső szepitése.

Tervezik, hogy a múzeumban kiállítják majd a turizmus magyarországi történetének összegyűjtött írásos és tárgyi emlékeit.

Az ország első turistamúzeuma várhatóan jövő év elején nyílik meg. (MTI)

34.



GERŐ JÁNOS:

VILLÁSFARKÚ FECSKEMADÁR

Csilla a villát húzgálta, közben a horgászhelyükre kísért az öccsét:

— Attól függ, ki nézi. Itt a szélén térdig ér. De ahová bedobjuk a pecét, ott már egyméteres. Beljebb még a Papát is elnyelne.

— Hú!
— De mi tudunk úszni.
— Én is megtanulok.
— Ebéd után az következik.
A Papa biztatta őket:
— Úgy ügyeskedjétek, nem lesz más kaja, csak az, amit kifogunk.

Menyus nevetett:
— Én jóllaktam szalonával.
Csilla leintette:
— Hallgass! Már bedobtam a horgot. Te is dobd be egy kicsit távolabb az enyémtől.

A horgászás milyen izgalmas szórakozás, azt Menyus eddig csak hírből hallotta. Most már saját maga tapasztalta. Alig dobdta be a horgot az öböl vizébe, a pedzó rándult egyet és elkezdett körbe úszni a víz felszínén. A pedzó egy borosüveg régi dugója volt, amit a Papa pirosra festett, hogy jobban látszon a folyóban. Elment a dugó másfél méternyire jobbra, azután elegáns kanyarral visszafelé úszott. Menyus nem tudta elképzelni, miképpen lehetséges ez. A néneje oktatta ki róla:
— Ez egy kis örvény... nem veszélyes. Az öblöt a Papa mélyítette, és nagyobbitotta meg a nádas felé. Azért, hogy idecsalogassa a halakat. Fentről jön a folyó, itt belebotlik a partba, és megfordul a széle. Keríng. Az ilyen helyet szereti a hal. De nemcsak ilyen

örvények vannak. A Papa nekem mesélte a múltkor, hogy a Tiszán meg a Körösön olyan nagy örvények vannak, amik egy egész szekeret lerántanak a mélybe. Ha pedig ember kerül bele, aligha jön ki élve... De azokat senki nem csinálta... magától lett. Ránts ki, te dilis! — ordított a csendes magyarázás után váratlanul. Menyus pedig úgy megjéjt, hogy akkorát csapott a bottal, mint valami ostorral. A nagy lendülettel messze kivágott egy tenyérnyi halat a mögöttük levő sásba. És boldogan üvöltötte:

— Papa, fogtam! Halat fogtam!
Csilla meg szidta:
— Ha nem ordított rád, semmit nem fogsz! Nem látod, hogy pedzi? Meddig akartál még várni?
Menyus tudálékosan válaszolt:
— Nem is csinált semmit, csak levittem a dugót a víz alá.

— Erről van szó, te ké'balkezes! Ha leviszi, azonnal ki kell rántani. Ezt magyaráztuk neked legelőször.
A Papa nem állta meg szó nélkül:
— Lehet, hogy ké'tbalkezes. De lássuk, te mikor fogod meg az elsőt!

Tulajdonképpen nem igazság — gondolta Csilla bosszúsán. Menyus először jött velük a folyóra, mégis egyből szerzett zsákmányt. Annak idején ő napokig küszködött, amíg az első ilyen tenyérnyi halat kifogta. Ez a ké'tbalkezes pedig még a Papát is megelőzte. Miféle ideitlen keszeg lehetett az, amelyik pont az ő horgát választotta ki? Elvégre másik horgos is akadt volna... Nem keszeg volt, hanem kölyökpotyka. A Papa szedte ki a ficánkoló halat a sás közül, és megfélembreztetlennel mondta:

— Igazság szerint vissza kellene dobní, mert még kicsinyke. De Menyhárt vitéz első zsákmánya, ezért megtartjuk. Ha majd nagyobb fog, ezt elengedjük. Tesztétek be egyelőre a vízesvederbe.

Menyus akart ügyeskedni, de sírás lett belőle. A síkos testű potyka csak egyet csapott a kezében, máris a földön volt. Ott feldobta magát, és a lejtos parton máris nem a vödörben, hanem a folyóban kötött ki. Hiába kapott utána ké'tségbeesetten az ügyes horgász, a potyka még nálánál is ügyesebbnek bizonyult. Néhány mozdulat után eltűnt a mélyben. Odalett a zsákmány, amivel a Mamának majd bizonyítható volna, hogy nem potyára vállalkozott a horgászatra. Csilla persze kárörvendően kacagott.

(Folytatjuk)

Heti rádió- és tv-műsor

AUG. 22-TŐL AUG. 28-IG

A TELEVÍZIÓ MŰSORA

HÉTFŐ

KOSSUTH RÁDIO

8.20 Mai kulturális programok. 8.25 Mit üzen a rádió? 9.00 A hét zenésze. 9.30 Benjamin László versel. 9.40 Vidéki óvodások énekelnek. 10.05 Nyitnók. 10.35 Nóták. 11.02 A Liszt Ferenc Zene-művészeti Főiskola énekkarának felvételeiből. 11.18 Bioritmus. 1.38 Szechenyi István naplójából. 12.30 Ki nyer ma? 12.45 Válaszunk hallgatóinknak. 13.00-14.16 Zenei érdekességek az elmúlt hét műsorából. 14.16 Kóruspódióm. 14.23 A struccmadár. 14.54 Édes anyanyelvünk. 15.05 Szóljatok, szép szavak! 16.05 Külföldről érkezett. 17.05 Tudósítás a Magyarországról-Hollandia vízilabda EB mérkőzéséről. 17.17 Aggylsten. Birt... 18.15 Hol volt, hol nem volt... 19.15 Új lemezeinkből. 20.05 II. Rákóczi Ferenc életútjáról. 12.35 Operettparádák. 22.30 Halló, itt vagyok! 23.30 Leoncavallo operából. 0.10 Presser Gábor szerzeményeiből.

PETŐFI RÁDIO

8.05 Verbunkosok, katonadalogok. 8.35 Figyelmebe ajánlom! 8.50 Püspölkői. 9.00 Slágerműzeum. 10.00-12.00 Zenedélelőtt. 12.00 Népi zene. 12.35 Kis magyar néprajz. 12.40 Tánccsoprot. 12.55 Világújság. 14.00-17.00 Kettőtől ötig. 17.00 Szakállas históriák. 17.30 Ötödik sebesség. 18.35 Párizs vízdámságok. 19.05 Tip-top parádé. 19.40 Sportvilág. 20.10 Népdalok. 20.35 Társalgó. 22.00 Örökzöld dal-lamok. 23.20 A mai zene.

3. MŰSOR

9.00 Mese délelőtt. 9.27 Verdi operából. 10.00 Szonda. 10.30 Moseoni: Szexettől. 11.05 Zenekari muzsika. 12.23 Könyvszínpad. 13.07 Remeau: Castor és Pollux. 16.00 A hét zenésze. 16.30 Madrigálok. 17.00 Az Oak Ridge Boys együttes felvételeiből. 17.30 Népszerű zenekari muzsika. 18.19 Operast. 19.05 Magyar fúvószené. 19.19 Zsebrádiósztűzház. 19.34 A Popartisznya dalalából. 20.34 Romantikus mesterművek. 22.00 Kritikus füllel. 23.00 A budapesti kamarakórus felvételeiből.

KEDD

KOSSUTH RÁDIO

8.20 Mai kulturális programok. 8.25 Szakállas históriák. 8.55 A Népezené Hangos Újság melléklete. 9.44 Magyar gyermekzene. 10.05 MR 10-14 10.35 Romantikus zene. 11.39 Szechenyi István naplójából. 12.30 Ki nyer ma? 12.45 Törvénykönyv. 13.00 A rádió dalszínháza. 14.10 Zengien a muzsika. 14.40 Elő világirodalom. 15.05 Más muzsika kell. 15.49 Hangszerszólók. 16.18 A Román Szocialista Köztársaság nemzeti ünnepén. 16.48 Glinka: Keringő-fantázia. 17.05 Arcélek. 17.30 Népdalok. 18.15 Hol volt, hol nem volt... 19.15 Svéd Sándor énekel. 19.48 Verszetéses veszedek... avagy hogyan lehet havi 500-at semmivel változtatni? 20.18 Nagy mesterek - világhírű előadóművészek. 21.01 Gazdasági reformok Magyarországon. 21.31 A King's Singers és a könnyűzene. 2.30 Nóták. 22.50 Kiháló mesterségek. 23.00 Osváth Júlia operett-és Jambor László daljáték-felvételeiből. 23.30 Schubert: V. szimfónia. 0.10 Madrigálok.

PETŐFI RÁDIO

8.05 Indulók és táncok. 8.35 Társalgó. 10.00-12.25 Zenedélelőtt. 12.25 Gyermek könyvespolca. 12.35 Melódiaköl. 13.25 Látószög. 13.30 Muzsikál természet. 13.35 Martin Frey: Kis mesék a zongorán. 14.00 Zenesé délután. 15.35 Csécsforgalom. 18.00 Tini-tonk. 18.35 Beszélő néhez. 18.47 „En vagyok Corina”. 19.35 A „Gyorsuló idő”. 19.45 Tudósítás az úszó Európa-bajnokságról - Rómából. 19.58 Tizenkét szék. 20.35 Csak fiataloknak! 21.30 Rádió-színház. 22.29 Deák Tamás szerzeményeiből. 23.20 Nótacsokor.

3. MŰSOR

9.00 Az Amadeus vonószenés felvételeiből. 10.22 Részletek Le-háról: A víz övegy című operett-jéből. 11.05 Magyarország. 1983. 11.40 A kalóz. 12.50 Defossez: Fantár. 13.07 XVIII. századi zene. 14.00 A kékszakállú percek ára. 14.30 Moszkvai Csajkovszkij-verseny - 1982. 15.36 Fiataloknak! 16.25 Zenekari muzsika. 18.17 Dietrich Fischer-Dieskau és a Schumann-dalok. 19.05 Kamarazene. 19.50 Bánk bán. 20.30 Latin-Amerika irodalma. 20.49 Régi magyar dalok és táncok. 21.14 Haydn: A teremtés. 28.04 Mai magyar zongoraművek.

SZERDA

KOSSUTH RÁDIO

8.54 Beszélő néhez. 9.06 Dvor-zsák: Gordonkaverseny. 9.45 Kis

magyar néprajz. 9.50 Tarka mese. kis mese. 10.05-10.28 Gyermek-eknek. 10.28 Válaszunk hallgató-inknak. 10.43 Köza György: Köncsonya Mihály házassága. 11.39 Chopin: h-moll szonáta. 12.30 Ki nyer ma? 12.45 Házunk tája. 13.00 Operastágerék. 13.30 Dzsessz-melódiák. 14.35 Dalok, muzsikák. tájak. 15.05 Más muzsika kell. 15.46 Borsalok - operettek. 16.03 Bukaresti muzsikusok kö-zött. 16.49 Kritikusok fóruma. 17.05 A pénz világa. VII. rész. 17.30 Evfordulók nyomában. 18.15 Hol volt, hol nem volt... 19.15 Gondolat. 20.00 Lemezműzeum. 21.12 Klütmnésztra. 22.30 Pol-gár László árja- és dal-estje. 23.30 Dvorzsák szlav tán-caiból. 0.10 Virágének.

PETŐFI RÁDIO

8.05 Honthy Hanna felvételeiből. 8.35 Idősebbek hullámhosszán. 9.30 Népi zene, nóták. 10.00-11.2. Zenedélelőtt. 12.05 Cigánydalok. csárdások. 12.35 Tánccsoprot. 13.32 Nefejeles. 14.00 Zenesé dé-lután. 16.40 Segíthetünk? 17.10 Ötödik sebesség. 17.55 Kórkap-csolás bajnoki labdarúgó-mérkő-zésekről. 19.00 Benkő László szin-tetizátor-felvételeiből. 19.15 Priz-ma. 19.35 Közvetítés az úszó Európa-bajnokságról - Rómából. valamint a Csepel-Ferencváros és a Videoton-Volán bajnoki labdarúgó-mérkőzéséről. 20.00 Gilbert operettjeiből. 20.35 Népi zene. 21.15 Rod Stewart felvéte-leiből. 22.00 Író cigány va-gyok... 23.20 A tegnapi slágerel-ből.

3. MŰSOR

9.00 Thais. 10.00 Zenekari mu-zsika. 11.33 Népdalok. 13.07 Szín-házak Bukarestben. 13.47 Kórus-muzsika sztereóban. 14.25 Új lemezeinkből. 15.57 Szanzon-slá-gerék. 16.47 Ót földész zenéje. 17.00 Romantikus operákból. 18.20 Magnóruj magnóra. 19.05 Bemu-tatjuk új felvételeinket. 19.32 Mozart: Esz-Dúr szerenád. 20.00 Magyarország. 1983. 20.35 A Gentle Giant együttes 1971-es le-meze. 21.15 Tájak zenéje. 22.47 Zenesé délelőtt.

CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH RÁDIO

8.20 Mai kulturális programok. 8.25 Verbunkosok, nóták. 9.20 Irodalmi évfordulónaptár. 9.44 Szólj, szólj, sipom! 10.05-10.42 Gyermekeknek. 10.42 Balettzene. 11.24 Vegyen vagy béreljen? 11.39 Szechenyi István naplójából. 12.30 Ki nyer ma? 12.45 Film-tükörkép. 13.00 A pánsíp művé-sze. 13.30 Szóljatok hattűy... 14.00 Hajdú Mihály műveiből. 14.33 Régi híres énekesek műso-rából. 15.05 Más muzsika kell. 15.30 Régi csárdajelenet. 15.48 A vezénylőpálya magusai. 16.48 Jé-kely Zoltán: Az utolsó szál lil-iomhoz. 17.05 Olvastam valahol... 17.25 Mozart: A varázsvivola. Nyitány. 17.31 Délutáni rádió-színház. 18.15 Hol volt, hol nem volt... 19.15 Sztán kapitány. 19.48 Jascha Helfetz hegedül. 20.11 Új operalemezeinkből. 23.19 Merre tart a Balázs Béla-stúdió? 23.34 Madrigálok. 0.10 Frenreisz Károly szerzeményeiből.

PETŐFI RÁDIO

8.05 Ifjúsági dalok. 8.35 Nap-közben. 10.00-11.27 Zenedélelőtt. 11.35 Csak fiataloknak! 12.35 A népművészet mestereinek felvé-teleiből. 13.00 Kapcsoljuk a szolnoki stúdiót. 13.20 Eneklő if-júság. 13.38 Tréfa és mese. 14.00 Szirtes Ádámnak hívják. 14.35 Szórakoztató antikvárium. 16.01 Történetek Mátyás királyról. 16.35 Idősebbek hullámhosszán. 17.30 Rádióexpressz. 18.35 Kirándulás a spanyol popzene világában. 19.15 Tudósítás az úszó Európa-baj-nokságról - Rómából. 19.25 Kal-már Magda énekel. 19.55 Sláger-tonk. 20.35 Népdalok. 20.55 Tudó-sítás a Magyarországról-Szovjet-unió vízilabda EB mérkőzéséről. 21.12 Történetek. 21.52 Az utolsó szolgálat. 23.20 Könyvzene éjfé-lig.

3. MŰSOR

9.00 James King énekel. 9.30 Ferencsik János vezényel. 10.34 A Stúdió 11 játszik. 1.05 Semiramis. 12.05 Krónika a magyarok dol-gairól. 3.07 Sztajoszlav Richter zongorázik. 14.00 Drezdai Nemzet-közi Dixieland Fesztivál - 1983. 14.40 Zenekari muzsika. 16.00 Ze-nel lexikon. 6.20 Tatjana Tugar-i-nova énekel. 16.55 Pop hullám. 18.06 Új kamarazene felvételei-inkből. 19.05 Zenekari muzsika. 19.50 A szerelem utolsó éjszaká-ja. 21.02 Kamarazene. 21.40 Tölt-sön egy órát kedvenceivel. 22.40 Napjaink zenéje.

PÉNTEK

KOSSUTH RÁDIO

8.20 Mai kulturális programok. 8.25 A sportolók „lelke”. 8.35 Fúvószené tanteremtásban. 9.03 Vár egy új világ... 9.33 Vidéki óvodások énekelnek. 10.05-10.46 Gyermekeknek. 10.46 Benjamin László verse. 10.51 Bessenyei Fe-renc énekel. 11.00 „Csütörtök...”. 11.35 Dohnányi: Pierrette fátyla. 12.30 Ki nyer ma? - Zamárdiban. 12.45 Bukaresti muzsikusok kö-zött. 13.30 A megkoronázott for-dalóm. 14.19 Pablo Casals gondolkodik. 14.44 Magyarán sző-lva. 15.05 Más muzsika kell - (befejező rész). 15.42 Két ve-gyeskar. 16.00 Tűzpróba. 17.05 Népdalok. néptáncok. 17.35 Jón a nyugdíj... 18.00 Filmzenék. 18.15 Hol volt, hol nem volt... 19.15 Homo ludens. 19.35 Könyv-klub. 20.35 Operettkedvelők-nek. 21.30 Hajnal a Hanságban. 22.30 Magyar fúvósok. 23.30 Moniuszko operából. 0.10 Meló-diaköztől.

PETŐFI RÁDIO

8.05 Lepsényi Pergel Géza nó-táiból. 8.20 Portré és interjú-lánc. 8.35 Slágerműzeum. 9.18 In-terjúkron. 9.38 Kiskassza. 9.48 Hanglémez-MK. 10.00-11.27 Zene-délelőtt. 11.35 Tánccsoprot. 12.40 Népi muzsika. 13.15 Külpoli-tikai arcképsorok. 14.00 Dal-lamról dallamra. 15.30 Könyvről - könyvről. 15.40 Egészségün-kért! 15.45 A Police trió felvé-teleiből. 16.35 Jó utat! 17.30 Ötödik sebesség - Finnországból. 18.35 Popzene sztereóban. 19.15 Tudó-sítás az úszó Európa Bajnoksá-g-ról - Rómából. 19.40 Régi nótá, híres nótá. 20.35 Olasz ját-gerék. 21.10 Horváth Ferenc verset mond. 22.10 Népi zene. 22.30 Igen is, nem is. 23.20 A debreceni dzsessznapok felvé-teleiből.

3. MŰSOR

9.00 Barokk muzsika. 9.52 Szá-zadunk zenéjéből. 10.30 Dzsessz-archívum. 11.05 Kamarazene. 11.43 Richard Strauss: az ár-nyék nélküli asszony. 15.10 Ze-nekari muzsika. 16.45 A halha-tatlan kedves. 17.20 Jékely Zoltán: Az utolsó szál lilomhoz. 17.30 Kapcsoljuk a Bartók Emlék-ház hangversenytérmet. Kb. 18.35 Jannequin-madrigálok. 19.05 Bee-ethoven: VI. (Pastorale) szimfó-nia. 19.46 A Led Zepplin együ-tes összes felvétele. 20.30 Hír-es előadóművészek triófelvételeiből. 21.00 Opera-művelemek. 22.19 Hangverseny a Zeneakadémia nagyerőből.

SZOMBAT

KOSSUTH RÁDIO

8.20 Mai kulturális programok. 8.25 Családi kör. 8.55 Mit - hol - mikor - hogyan? 9.10 Színes népi muzsika. 10.05 Mi a titka? 10.15 Örökzöld dallamok. 12.30 Déli zeneparádé. 13.15 Tudósítás a Magyarországról-Jugoszlávia vízilabda EB mérkőzéséről. 13.25 Rósvi tanácsok. 13.30 Modern „olajütők”. 14.15 Zenei anyanyel-vünk. 14.25 Magyarán - szőlvá. 14.40 Irodalmi figyelő. 15.10 Bár-dos Lajos kórusműveiből. 15.25 Új zenei újság. 16.00 168 óra. 17.30 Donizetti operából. 18.15 Hol volt, hol nem volt... 18.45 A szülőföld muzsikája. 19.39 Da-lok a szerelemről. 20.06 A Rá-nádiószínház bemutatója. 20.59 Tölt-sön egy órát kedvenceivel! 22.15 Európa hangversenytérmei-ből. 23.15 Operaszereletek. 0.10 Melódiaköztől.

3. MŰSOR

7.00 Szerb-horvát nyelvű nem-zetiségi műsor. 7.30 Német nyelvű nemzetiségi műsor. 8.11 Komoly-zenei zsákamacska. 9.55 A Ma-gyar Rádió és Televízió gyer-mekkorúsa énekel. 10.15 Új ze-nei újság. 10.45 Öt kontinens hét-napja. 11.03 Nagy siker volt! 12.31 Haydn: D-dúr (A) szim-fónia. 13.05 Az Eloy együttes felvételeiből. 13.35 Befejezés. 14.00 Muszorgszkij-Tomita feldolgozá-sa: Egy kiállítás képe. 14.38 Operettfelvételek. 15.30 Népzene sztereóban. 16.06 Kis magyar néprajz. 16.11 Rimszkij-Korszak-ov-ciklus. 18.15 Zenekari muzsika. 19.49 Paul Esswood hang-versenye. 21.07 Rádiószínház. 22.00 A Weather Report együttes lemezel. 22.53 Ockeghem: Missa pro defunctis.

8.11 Fúvószené a XIX. század-ból. 8.35 Operettrezletek. 9.00 Ünarckép. befejezetlen. 9.40 Hogy tetszik lenni? 10.35 Többet észszel... 11.35 Térzene a Nem-zeti Galéria előtt. 12.00 Jó ebéd-höz szól a nótá. 12.36 Az utó-só futam. 14.00-16.00 Magunkat ajánljuk! 16.00 Műlőcker operett-jeiből. 17.09 Népdalest. 17.55 Rit-mus! 18.25 Hanglémez-MK. 18.35 Kórkapcsolás bajnoki labdarúgó-mérkőzéséről és tudósítás az úszó EB-ről - Rómából. 19.15 Nosztalgiahullám. 20.15 Kórkap-csolás villanyfényes bajnoki lab-darúgó-mérkőzéséről. 20.45 Népdalkörök pódiuma. 21.10 Örö-mök kertjében. 22.10 Operett-dalok. 22.30 A címzett ismerős.

PETŐFI RÁDIO

8.11 Fúvószené a XIX. század-ból. 8.35 Operettrezletek. 9.00 Ünarckép. befejezetlen. 9.40 Hogy tetszik lenni? 10.35 Többet észszel... 11.35 Térzene a Nem-zeti Galéria előtt. 12.00 Jó ebéd-höz szól a nótá. 12.36 Az utó-só futam. 14.00-16.00 Magunkat ajánljuk! 16.00 Műlőcker operett-jeiből. 17.09 Népdalest. 17.55 Rit-mus! 18.25 Hanglémez-MK. 18.35 Kórkapcsolás bajnoki labdarúgó-mérkőzéséről és tudósítás az úszó EB-ről - Rómából. 19.15 Nosztalgiahullám. 20.15 Kórkap-csolás villanyfényes bajnoki lab-darúgó-mérkőzéséről. 20.45 Népdalkörök pódiuma. 21.10 Örö-mök kertjében. 22.10 Operett-dalok. 22.30 A címzett ismerős.

3. MŰSOR

7.00 Román nyelvű nemzetiségi műsor. 7.30 Szlovák nyelvű nem-zetiségi műsor. 8.17 Ravel: F-dúr vonószenés. 8.47 Szimfonikus zene. 10.25 Slágerlista. 11.05 Hang-felvételek felső fokon. 12.45 Gian-ni Raimondi énekel. 13.07 Lemez-börze helyett. 14.00 Mahler: VII. szimfónia. 15.20 Rádiószínház. 16.15 Dalok és találkozások. 16.45 Angol madrigálok. 16.57 Magyar zeneszerzők. 17.30 Tipp-topp pa-rádé. 18.00 Kritikusok fóruma. 18.10 A debreceni dzsessznapok műsorából. 18.40 A magyar szép-ráza századai. 18.55 A lélek pillanata. 19.05 Beethoven: A-dúr vonószenés. 19.35 Utcagyere-kek, szaketben. 19.55 Nóták. 20.19 Nagy siker volt! 21.50 Operas-zereletek. 22.50 Borbíró herceg három póré.

VASÁRNAP

KOSSUTH RÁDIO

8.05 Öt kontinens hét napja. 8.21 Enekszóval, muzsikával. 9.00 A Rádiomagazin vendége: Sa-rlos István. 10.03 A spessarti fo-gadó. 10.50 Vasárnapi kottél. 12.05 Harminc perc alatt a Föld körül. 12.35 Édes anyanyelvünk. 12.40 Egy korty tenger. 12.50 Népszerű francia operákból. 13.42 Hallgassuk együtt! 14.35 Utazó-kuattók. 15.05 Művészelemek. 16.11 A polgármester úr. 17.05 Hó-fehér borjúhús és egybekel. 17.35 Bartók: Concerto. 18.15 Hol volt, hol nem volt... 18.40 Nagy színházi siker volt! 20.35 A zené-ről. 21.40 Ralna Kabalvanszka énekel. 22.15 Mahler: VII. szim-fónia. 23.29 Mozart-művek. 0.10 Toronyzene.

PETŐFI RÁDIO

6.00 Népszerű muzsika korán kelőknek. 7.00 Az unitárius egy-ház felőrája. 7.30 Vasárnapi or-gonamuzsika. 8.05 Amikor én még... 8.50 Benjamin László versei. 9.05 Mit hallunk? 9.30 Slágerműzeum. 10.35 Operettfel-vételek. 11.00 A Magyar Rádió Karinthy Színpada. 12.10 Jó ebédhez szól a nótá. 12.35 Tudó-sítás az MTK-VM-Ujpesti Dózsa bajnoki labdarúgó-mérkőzéséről. 13.11 Integzők. 14.00 Ha még nem tudta... 14.35 Táskarádió. 15.33 Popartisznya. 17.32 A tán-cosolány és a testőr. 18.30 Utköz-ben hazafelé. 20.33 Spirosz Zam-belisz összeállítás. 20.53 Sztá-rok sztereóban. 21.29 Népdalest. 22.20 A Rádió Dalszínháza. 23.15 Kellemes plihenést!

3. MŰSOR

7.00 Szerb-horvát nyelvű nem-zetiségi műsor. 7.30 Német nyelvű nemzetiségi műsor. 8.11 Komoly-zenei zsákamacska. 9.55 A Ma-gyar Rádió és Televízió gyer-mekkorúsa énekel. 10.15 Új ze-nei újság. 10.45 Öt kontinens hét-napja. 11.03 Nagy siker volt! 12.31 Haydn: D-dúr (A) szim-fónia. 13.05 Az Eloy együttes felvételeiből. 13.35 Befejezés. 14.00 Muszorgszkij-Tomita feldolgozá-sa: Egy kiállítás képe. 14.38 Operettfelvételek. 15.30 Népzene sztereóban. 16.06 Kis magyar néprajz. 16.11 Rimszkij-Korszak-ov-ciklus. 18.15 Zenekari muzsika. 19.49 Paul Esswood hang-versenye. 21.07 Rádiószínház. 22.00 A Weather Report együttes lemezel. 22.53 Ockeghem: Missa pro defunctis.

AUGUSZTUS 23., KEDD

16.15 Hírek. 16.20 Képmagnósk, figyelme! (színes, ism.). 16.55 Kórház a város szélén XX.9. rész. 18.00 Reklám. 18.05 Képu-jás. 18.10 A Román Szocialista Köztársaság nemzeti ünnepén (színes). 18.30 Nők a pályán. A szegedi körzeti stúdió műsora. 18.55 Reklám. 19.10 Idősebbek is elkezdhetik. 19.15 Esti mese. 19.30 Tv-híradó (színes). 20.00 A szerelem felvirágzott. Magyar film (színes). 21.30 Stúdió '83 (színes). 22.35 Kockázat (színes). 23.05 Tv-híradó, 3. (színes).

2. MŰSOR

20.00 Brahms: Szerelmi dal-ke-ringők. NDK komolyzenei film (ism., színes). 20.35 Onix, a föld alatt paloták köve. Szovjet rő-vidfilm (színes). 20.45 Tv-híradó, 2. (színes). 20.55 Úszó és vízilabda EB. Magyarország-Olaszország mérkőzés. Közvetítés Rómából (színes). 23.00 Képujás.

AUGUSZTUS 24., SZERDA

8.00 Idősebbek is elkezdhetik. 8.05 Szüneti tudósítás. 9.55 Delta (színes, ism.). Tudományos hí-rádó. 10.20 Charlie Bubbles. An-gol film (ism., színes). 11.50 Képu-jás. 16.20 Hírek. 16.25 Energia-zene. David Suzuki filmje (szí-nes). 17.00 Ali baba és a negyven rabló. Szovjet-Indiai film, II/1. rész (színes). 18.10 Reklám. 18.15



17.00 ALI BABA ÉS A NEGYVEN RABLÓ

Képujás. 18.20 Betlehemi gyer-kek. Az NDK Televízió riport-filmje (színes). 18.50 A Közön-ség-szolgálat tájékoztatója. 18.55 Reklám. 19.10 Idősebbek is el-kezdhetik. 19.15 Esti mese (szí-nes). 19.30 Tv-híradó (színes). 20.00 Egh. Amerikai film (színes). 21.40 A hét műtárgya (színes). 21.45 „Csak egy lánczem” (szí-nes). R riportfilm a statisztikáról. 22.45 Tv-híradó, 3. (színes).



20.00 DÜH

2. MŰSOR

20.00 Úszó EB (színes). Közve-títés Rómából. 20.40 Egészségün-kért! 20.50 Tv-híradó, 2. (színes). 21.10 Haydn nyomában (színes). Rohrauban, Kismartonban, Fertő-dőn. 21.45 Objektív (színes). Fényképek a szocialista világról. 22.45 Képujás.

AUGUSZTUS 25., CSÜTÖRTÖK

15.55 Hírek. 16.00 Herman Landsfeld, a tudós gölöncsér (szí-nes). 16.20 Kórház a város szélén. 10. rész. 17.15 Reklám. 17.20 Ki-kapcsoló (színes). 17.30 Képujás. 17.35 Eletet az éveknek. 18.05 Te-slesport. 18.45 Reklám. 19.00 Tv-tükör. 19.10 Idősebbek is elkezd-hetők. 19.15 Esti mese (színes). 19.30 Tv-híradó (színes). 20.00 Csa-ládi kör. 20.55 Panoráma (színes). 21.55 Népzene zenekarra (színes). Bogár István: Csereháti népdalok. 22.00 Felvirágzó múlt. Zolnay László 22.40 Tv-híradó, 3. (színes).

2. MŰSOR

19.00 Ecranul nostru. 19.15 Sorstársak. A pécsi körzeti stúdió rehabilitációs magazinja (ism.). 19.35 Unser Bildschirm. 19.55 Úszó és vízilabda EB. Ma-gyarországról-Szovjetunió mérkő-zés. Közvetítés Rómából (színes). Közben: 21.00 Tv-híradó, 2. (szí-nes). 21.55 Kikapcsoló (ism., szí-nes). 22.05 A névtelen levélró. Csehszlovák tévédráma. 23.35 Képujás.



22.05 A NÉVTELEN LEVÉLTÁRO

AUGUSZTUS 26., PÉNTEK

15.30 Hírek. 15.35 Ali baba és a negyven rabló. Szovjet-Indiai film II/2. rész (színes). 16.50 Természetbarát. 17.10 Csall. 17.20 Képujás. 17.25 Pannon krónika. 17.55 Reklám. 18.00 Ablak. 19.00 Reklám. 19.10 Idősebbek is el-

kezdhetik. 19.15 Esti mese (sz

Dolgozókat alkalmaznak

Az Alföldi Nyomda alkalmaz korszerű nyomdai gépek üzemeltetéséhez képzett szakembereket. Jelentkezni: Debrecen, Borsómezői út 6.
Ejtelőket felvesszünk. Debreceni építőipari Szövetkezet, Monostorpályi út 5-7. sz.

Több éves gyakorlattal rendelkező gépkezelőket, valamint udvaros segédmunkásokat felvesszünk a Tejjár Szállítási Szolgálat és Készletelő Vállalat Debreceni Forgalmi Kirendeltsége 4031 Debrecen, Köntösmezői út 5-7.
A H.B. m. Fűtéstechnikai Szolgáltató Vállalat felvesszékéményező szak- és betanított munkásokat. Püspökla-
dányban és környékén lakó dolgozókat jelentkeztetni várjuk. Jelentkezés: Debrecen, Timár u. 39. munkágy.

A BIOGAL Gyógyászati (Debrecen, Pallagi u. 13.) azonnali betéppéssel, jó kereseti lehetőségekkel, alkalmaz két és három munkások munkakörbe gyógy-
szergyártó és vegyipari szakmunkásokat, betanított női és férfi dolgozókat, gépkezelőket és vegyszeromagozókat, valamint villanyszerelőket, lakatosokat, csőszereelőket, esztétikusokat, energia-
ügyveleket, gépipari szakközépiskolát végzeteket.

Vizkutató és fűtő Vállalat Debrecen, Monostorpályi út 29. felvessz változó munkahelyre főmunkásokat, gépkezelő-
munkahelyre segédmunkásokat. Telepi lakosokból felvesszünk a Hajdúszoboszlói lakosok a hajdúszoboszlói termálüzemhez, hálózatvezeték-
karbantartókat. Jelentkezni lehet a munkahelyen.

Női betanított munkásokat keres fel-
vételre két és három munkások a KÖ-
PÖK Debrecen gyárgyűjteménye. Jelentke-
zés Debrecen, Vágóhíd u. 7. sz. munká-
gy.

A Debreceni Közlekedési Vállalat felvessz változó, esztétikus, jármű-
szereelő lakatos, tm-gépjármű lakatos
szak- és betanított munkásokat, pálya-
munkásokat és vágygondozókat. Jelentke-
zés: Biháncz K. V. Lajosmizse
debreceni üzemegegy felvételre keres
főmunkágy-szerelésben jártas szere-
előket, valamint 1 fő festő szakmunká-
sot, továbbá anyagkönyvelőt és alkati-
reszmereteket rendelkező raktárveze-
tőt. Jelentkezés: AGROSZER K. V.,
Debrecen, Bellegő 406. (AGROKOR
után kifelé a Dózsai út). Telefon:
27-399.

Alkalmazunk gumis szakmunkásokat,
gumisokhoz segédmunkásokat,
villanyszerelő szakmunkásokat. Jelentke-
zés: Lakáskarbantartó és Villa-
mosipari Szövetkezet (LAKVISZ).
Debrecen, Vágóhíd u. 3.

Fűtéstechnikai dolgozókat és brigádokat,
könyves, villany- és víz-
művelőket, valamint kiemelt bérezésű, to-
vábbá kubbikus, illetve mélyépítési
munkára segédmunkásokat, ács-áll-
ványozókat budapesti, ceglédi és kör-
nyéki munkahelyeinkre felvesszünk. Bri-
gádok jelentkeztetésére tárgyalásra helyi-
ségeinkre várjuk. Jelentkezés: Debrecen, Tisza-
közti Állami Építőipari Vállalat, Kecskeméti,
Klapka u. 34. sz. 6.

A Hajdú-Bihar megyei Állatforgalmi és
Husipari Vállalat jó kereseti lehet-
ségeivel felvételre keres husipari szak-
munkásokat, férfi és női betanított
és segédmunkásokat, továbbá
gépkezelőket és hűtőszaktárolókat. Jelentke-
zést lehet a vállalat munkágyi és
belsőüzemi (Debrecen, Rigó u. 2.).

A Hajdú-Bihar megyei Állatforgalmi és
Husipari Vállalat felvételre keres
gyakorlattal rendelkező normatívuló
gumis, bélérszámoló, gyors- és gép-
író, valamint gépész és elektromos
műszaki ellenőrt. Jelentkezni lehet a
vállalat munkágyi és borsómezői
(Debrecen, Rigó u. 2.).

Hámvassárréti Vízgazdálkodási Társu-
lati dolgozókat alkalmaz azonnali be-
téppéssel: MIZ-ontatóvezetőket, DT-ke-
zelőket, nehézszerelőket hídvasúti
gépekre, kotró-kenőket, mélyépítésben
jártas munkavezetőket, érettségizett fér-
fi munkavállalókat. Jelentkezés: Pü-
spöklaány, Tancsics u. 2. alatt, a
gépüzemvezetőnél.

Asztalos, lakatos, vasbetonszerelő,
falpari gépmunkás, hegesztő, esztéta-
lyos, csőszereelő, betonelőgyártó, ma-
ros, gumijavító, építőgép-szerelő, tar-
goncjavító, autószerelő, karbantartó
villanyszerelő szakmunkásokat, vala-
mint betonozókat, segédmunkásokat, ta-
karítókat, vagyonőröket, öltözőőröket,
raktári munkásokat vessz fel a
Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat
Hagygyára. A több munkásokban foglalkozó-
nak műszakpótlókat fizetünk. Utazási
kedvezmény, étkezés, férfiak részére
munkásszállást biztosítunk. Jelentke-
zés a Házgyárban Debrecen, Balma-
zújvárosi út 10. Megközelíthető a 20Y-
os autóbusszal.

Központantenna-szerelőket felvesszünk.
Jelentkezés: Debrecen, Petőfi tér 23.
sz. alatt levő DEKVA-szervízben.

A Debreceni Építőipari Vállalat gyako-
rattal rendelkező gyors- és gépipari
alkalmaz. Közgazdasági szakközépis-
kolai végzettségűek előnyben. Jelentke-
zés Debrecen, Darabos u. 9-11.,
munkágyi osztály.

A Debreceni Építőipari Vállalat meg-
felelő képzettséggel és gyakorlattal
rendelkező szakipari számlázó tech-
nikust és festő művezetőt alkalmaz.
Jelentkezés: Debrecen, Monostorpályi út
9-11. sz., szakipari építésvezetőnél.

Gépjárműelektromos és autómotor-
szerelő, valamint szervizmunkásokat
felvesszünk. Jelentkezés: Belkereske-
delmi Szállítási Vállalat, Debrecen,
Dózsai út 32-34. sz.

A H.B. m. Fűtéstechnikai Szol-
gáltató Vállalat felvessz Bagamér és
Almosd munkahelyekre kéményező
szak- és betanított munkásokat. Első-
sorban a helyben lakók jelentkeztetését
várjuk az alábbi címen: Sándor, Le-
nin út 15. sz.

EVM Építőgép-kezelőket Képző Köz-
pont OPSZ 500-0,7 típusú széntüzelő-
ző kazánhoz futót keres. Jelentkezés:
EVM Építőgép-kezelőket Képző Köz-
pont, Debrecen, Bokányi Dezső u. 84.
Üzemeltetési csoportvezetőnél.

**Pénzügyi
osztályvezetői
munkakör**
betöltésére keresünk
egyetemi vagy
főiskolai végzettségű,
10 éves gyakorlattal
rendelkező személyt.
„Iparvállalat 239 000”
jeliré a Hirdetőbe

KÖRNYEZETÜNK ÉLŐ DÍSZEI
(Disznóvénnyek, halak, teknősök, díszmadarak,
hörcsögök, kerti felszerelések
és még sok látnivaló)
kiállítás, vásár és tanácsadó szolgálat
augusztus 19—20—21-én
az
ARANYBIKA BARTÓK TERMÉBEN
nyitva: 10—21 óráig.

A debreceni Hunyadi Mgtz saári-
tós üzem felvételre keres álta-
lános lakatosokat, gépkocsirakodókat
és keverőüzembe segédmunkásokat.
Megközelíthető a 17-es sz. autó-
buszjáratral. Jelentkezés a telepveze-
tőnél.

Segédmunkásokat, takarítókat
azonnali betéppéssel alkalmaz a Deb-
recen-pallagi Mezőgazdasági Szak-
középiskola.
Elektrotechnikus, lakatosokat, vil-
lanyszerelőket vessz fel a Gabonafor-
galmi V. Közzel Üzeme Debrecen,
Balmaizújvárosi út 13. alatt. Jelentke-
zés: Debrecen, Balmaizújvárosi út 13.,
műszaki vezetőnél. Megközelíthető a
20Y autóbusszal.

Felvezünk lakatos, asztalos, eszté-
tályos, nehézszerelő-szerelő szakmunká-
sokat állandó munkára és gépi anyag-
könyvelőt szerződéssel. Műszaki Er-
dészet, Debrecen, Kartács u. 13.

Ovodába szeptember 1-i betéppéssel,
vizkutató futót alkalmazunk. Jelentke-
zés: Borsómezői út 152. 22-én, 8-16
óráig.

A TIGAZ hajdúszoboszlói központja
felvételre keres víz- gáz-, csőszere-
elő és hegesztő szakmunkásokat. Jelentke-
zés lehet: TIGAZ munkágyi és szec-
pol. osztály, Hajdúszoboszló, Rákóczi
u. 184. Telefon: 60-004.

Villanyszerelő-ipari Vállalat 2. sz.
üzem, debreceni kirendeltsége Debrecen
köznyéki és budapesti munkahely-
re felvessz villanyszerelőket, betani-
tott és segédmunkásokat. Jelentke-
zés: Debrecen, Szabadság útja 127.
Telefon: 11-274.

A H.B. m. Vegyipari Vállalat fel-
vételre keres gépkocsivezetőt, autószerelő,
autoelektromos-szerelő, karosszéria-
lakatos, szerszámmarós, szerszámkia-
lakatos, villanyszerelő szakmunkásokat,
segédmunkásokat. Jelentkezés: Debrecen,
Határ u. 3.

A Debreceni Hunyadi Mgtz felvétel-
re keres a szakított tehénészeti tele-
pére egy fő karbantartót. Jelentkezés
a telepvezetőnél, 17-es autóbussz végál-
omásánál (Onódd).

A Debreceni Örvostudományi Egyet-
em műszaki főosztály vízvezetési-
szerelő és lakatos szakmunkásokat
alkalmaz. Jelentkezés a karbantartási
osztály vezetőjénél.

A Debreceni Ingatlankezelő és -köz-
vetítő Vállalat felvételre hirdet épít-
észerkesztő munkakörbe képzett
telepére egy fő karbantartót. Jelentkezés
a telepvezetőnél, 17-es autóbussz végál-
omásánál (Onódd).

A Debreceni Örvostudományi Egyet-
em műszaki főosztály vízvezetési-
szerelő és lakatos szakmunkásokat
alkalmaz. Jelentkezés a karbantartási
osztály vezetőjénél.

A Debreceni Ingatlankezelő és -köz-
vetítő Vállalat felvételre hirdet épít-
észerkesztő munkakörbe képzett
telepére egy fő karbantartót. Jelentkezés
a telepvezetőnél, 17-es autóbussz végál-
omásánál (Onódd).

A Debreceni Örvostudományi Egyet-
em műszaki főosztály vízvezetési-
szerelő és lakatos szakmunkásokat
alkalmaz. Jelentkezés a karbantartási
osztály vezetőjénél.

A Debreceni Ingatlankezelő és -köz-
vetítő Vállalat felvételre hirdet épít-
észerkesztő munkakörbe képzett
telepére egy fő karbantartót. Jelentkezés
a telepvezetőnél, 17-es autóbussz végál-
omásánál (Onódd).

A Debreceni Örvostudományi Egyet-
em műszaki főosztály vízvezetési-
szerelő és lakatos szakmunkásokat
alkalmaz. Jelentkezés a karbantartási
osztály vezetőjénél.

A Debreceni Ingatlankezelő és -köz-
vetítő Vállalat felvételre hirdet épít-
észerkesztő munkakörbe képzett
telepére egy fő karbantartót. Jelentkezés
a telepvezetőnél, 17-es autóbussz végál-
omásánál (Onódd).

A Debreceni Örvostudományi Egyet-
em műszaki főosztály vízvezetési-
szerelő és lakatos szakmunkásokat
alkalmaz. Jelentkezés a karbantartási
osztály vezetőjénél.

A Debreceni Ingatlankezelő és -köz-
vetítő Vállalat felvételre hirdet épít-
észerkesztő munkakörbe képzett
telepére egy fő karbantartót. Jelentkezés
a telepvezetőnél, 17-es autóbussz végál-
omásánál (Onódd).

A Debreceni Örvostudományi Egyet-
em műszaki főosztály vízvezetési-
szerelő és lakatos szakmunkásokat
alkalmaz. Jelentkezés a karbantartási
osztály vezetőjénél.

A Debreceni Ingatlankezelő és -köz-
vetítő Vállalat felvételre hirdet épít-
észerkesztő munkakörbe képzett
telepére egy fő karbantartót. Jelentkezés
a telepvezetőnél, 17-es autóbussz végál-
omásánál (Onódd).

A Debreceni Örvostudományi Egyet-
em műszaki főosztály vízvezetési-
szerelő és lakatos szakmunkásokat
alkalmaz. Jelentkezés a karbantartási
osztály vezetőjénél.

A Debreceni Ingatlankezelő és -köz-
vetítő Vállalat felvételre hirdet épít-
észerkesztő munkakörbe képzett
telepére egy fő karbantartót. Jelentkezés
a telepvezetőnél, 17-es autóbussz végál-
omásánál (Onódd).

A labdarúgó NB II állása

1. DMVSC	2 1 1 0 3-0 3
2. Nagykanizsa	2 1 1 0 7-5 3
3. Hódmezőv.	2 1 1 0 2-0 3
4. Eger	2 1 1 0 4-3 3
5. Szolnok	2 1 1 0 3-2 3
6. Salgótarján	2 1 1 0 3-3 2
7. Kazincbarcika	2 1 0 1 3-3 2
Kecskemét	2 1 0 1 3-3 2
Békéscsaba	2 0 2 0 3-3 2
10. Ózd	2 0 2 0 1-1 2
Ganz-MÁVAG	2 0 2 0 1-1 2
Szabó L. SE	2 0 2 0 1-1 2
13. Szekszárd	2 0 2 0 0-0 2
14. Bakony Vegy.	2 0 1 1 3-2 2
15. Sopron	2 0 1 1 2-3 2
16. 22. sz. Volán	2 0 1 1 3-2 2
17. Keszthely	2 0 1 1 2-1 1
18. D. Kinizsi	2 0 0 2 2-3 0
19. Baja	2 0 0 2 3-8 0
20. Siófok	2 1 0 1 6-4 2

(A Siófok eredményéből 4 büntetőpont levonva.)

Az NB II-ben vasárnap újabb fordulóra kerül sor. Nagy érdeklődés előzi meg a városi rangadót, a DMVSC-D. Kinizsi összecsapást, amelyet vasárnap 17 órakor a nagyerdői stadionban rendeznek meg.

Jónyer Olaszországba tart

Jónyer István minden idők egyik legeredményesebb magyar asztaliteniszezője. A 324-szeres válogatott 1967 óta szerepel világ- és Európa-bajnokságokon, 4-4 aranyérmert nyert, a legsikeresebb esztendője 1975 volt, amikor az egyéniben és párosban is (Gergely) VB-győztes lett. A kitűnő sportember jelenleg - 33 évesen - a magyar ranglista vezetője, a világon a 14., az európain a 5. helyen áll.

A sportágra jellemző nagy versenyfűtásban azonban mind nehezebb helytállni, hiszen Európában is sok a tehetséges fiatal, nem beszélve az ázsiaiakról, elsősorban a kínaiakról. Jónyer már többször említette, hogy esetleg befejezi pályafutását, vagy pedig néhány évig még külföldön akar játszani. Ez utóbbihoz már meg is kapta az engedélyt. Több európai klub is megkereste. A legelőrehaladottabb tárgyalásokat a TT Modica olasz csapattal folytatja.

Az Aru- és göngyölegszármazottat közgazdasági technikumi végzettséggel, kereskedelmi ismeretekkel felvessz a te-
üzem. Jelentkezés: Debrecen, Teli-
üzem, Köntösmezői út 5-7. munkágy.
A Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat munkatársakat keres telexke-
zelőt, irratósi, nyomtatványtároló munkakörbe betöltésére. Jelentkezés a közgazdasági osztály vezetőjénél. Pterfia u. 25.
A FUSZERT Berettyóújfalui főiskola azonnali betéppéssel felvessz árukiel-
tőszakos munkásokat. Jelentke-
zés: FUSZERT, Berettyóújfalui,
Gorkij sor 5., a fiókvezetőnél.

Aru- és göngyölegszármazottat köz-
gazdasági technikumi végzettséggel, ke-
reskedelmi ismeretekkel felvessz a te-
üzem. Jelentkezés: Debrecen, Teli-
üzem, Köntösmezői út 5-7. munkágy.
A Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat munkatársakat keres telexke-
zelőt, irratósi, nyomtatványtároló munkakörbe betöltésére. Jelentkezés a köz-
gazdasági osztály vezetőjénél. Pterfia u. 25.
A FUSZERT Berettyóújfalui főiskola azonnali betéppéssel felvessz árukiel-
tőszakos munkásokat. Jelentke-
zés: FUSZERT, Berettyóújfalui,
Gorkij sor 5., a fiókvezetőnél.

A Debreceni Víz- és Gyógyfürdő Vállalat munkatársakat keres az építésvezetésre és csatornahálózat üzembe fizikai csoportvezető beosztásba. Követelmény: szakirányú technikus oklevél (vizügy) vagy mélyépítő, eszteti gépipari). Felvesszünk továbbá meghatározott időre rajzoló, közgazdasági szakközépiskolát végzett, gyakorlattal rendelkező gépi könyvelőt, valamint határozatlan időre bérszámfeljót. Jelentkezés a személyzeti és oktatási osztályon, Debrecen, Hatvan u. 12-14. IV. 412.

A Debreceni Városgazdálkodási Vállalat csoportot keres felvételre azonnali betéppéssel. Nyújtásuk is jelentkeztetésnek. Jelentkezés: István út 122. sz. alatt az igazgatási osztályvezetőnél.

A Hajdúszoboszlói Cukorgyár középiskolai közigazgatási végzettségű statisztikust keres meghatározott időre. Lehet kezdő is. Jelentkezés személyesen vagy írásban a közigazgatási osztályvezetőnél.

EPGEP alkalmaz legalább 5 éves gyakorlattal egy fő lakatos és egy fő forgácsoló munkában jártas technológus középiskolai végzettséggel, gyártás-
fejlesztő gépészmérőként végzettséggel, valamint lakatos, hegesztőt, maros, fényező, villanyszerelőt. Jelentkezés: Debrecen, Ispóti u. 10.

KÉZILABDA Döntetlen a bajnokcsapattal

DMVSC—Start Bratislava 24-24 (10-14). DMVSC-csarnok, 150 néző, vezette Széchi és Taizs.

A csehszlovák bajnokcsapat az első félidőben igazolta magát hírnevét, erőteljes, kemény játékkal lepte meg a hazaiakat. Ebben a játékkrészen négy góllal elhúztak. Szünet után a DMVSC felzárkózott és már háromgólos vezetést is szerzett. Am az utolsó pillanatokban a pozsonyi csapat egyenlített tudott. A vendégek legjobbjai a negyveneszeres válogatott Ivancsikova volt. A második félidőben pályára lépett a száználjavanhétzese válogatott Kuvkova is, aki a budapesti világbajnokságon* a csehszlovák válogatott kapitánya volt. O jelenleg a Start Bratislava játékoscsodója. A csehszlovák együttes játékeréjét fémjelzi, hogy másként négy válogatott játékosukat nem hozták el Debrecenbe.

A DMVSC sok hibával, de lelkesen küzdött. Az egyéni teljesítmények közül Nagy Zsuzsáé emelhető ki.

Legjobb dobók: Nagy Zs. 7, Tóth R. 5, illetve Ivancsikova 13, Sucha 6.

SOROKBAN
Nagy meglepetés született a Kecskeméti zsjó I. magyar nemzetközi nyílt sakbajnokságán. A DUSE eljátekosa Emódi Gyula sötét színnel bizonyult jobbnak a verseny legmagasabb értékszámú versenyzője, az NDK-beli Uhlmann ellen.

Három fiatal atléta szerepelt Plovdivban a Bulgária-Románia-Magyarország női és férfi utánpótlás viadalán. A DMVSC futója, Harasztai 5000 m-en 14:41.79-es eredménnyel harmadik helyezést ért el, míg a szintén DMVSC-s Szendrei 195-m-cs férfi maratonfutó hatodik helyen végzett. Nőknél a DSI-s Ladányi révén voltunk érdekelték. O magaságában holtversenyben

I. DUNA KUPA

Már a bajnokságra készülve

Ebben az évben először rendezik meg az osztrák javaslatra kezdeményezett Duna Kupa versenyét három sportágban: kézilabdázásban, kosárlabdázásban, röplabdázásban. Szándékosan maradt a sor végére a röplabda, mivel a DMVSC NB I-es női együttese révén mi, hajdú-bihariak is érdekelték vagyunk.

Érdekes a kupa versenykiírása, ugyanis hat hétvégén mérkőzik a résztvevő 6 együttes. E hét végén itt, Debrecenben kezdődik a mérkőzésorozat, de csak a magyarok és a csehszlovákok részére. A két osztrák csapat pihen. További sajtóösszetétel a küzdelmeknek, hogy az egy országbeli csapatok nem mérkőznek egymással. Így augusztus 20-án, szombaton délután, majd másnap, 21-én délután a következő találkozókat láthatja az Oláh Gábor utcai sportszarnokba kilátogató közönség:

Augusztus 20, 15 óra: Brno—Szolnoki Vegyiművek—Lokomotiva Liberec—DMVSC.
Augusztus 21, 9 óra: Szolnoki Vegyiművek—Lokomotiva Liberec. — 11 óra: DMVSC—Brno.

A héten kilátogattunk a röplabdás lányok edzésére, figyeltük munkájukat, s beszélgettünk edzőjükkel, Fodor Antallal.

Elmondta, hogy július 11-én kezdtek a felkészülést, a megszokottnál valamivel korábban. Bár a keretben több játékosnak (Marek, Tóth, Matolcs, Kovács E., Kovács T.) ez az időszak öpp egybeesik a nyári egyetemi, főiskolai pihenővel, a lányok mégis becsülettel eljártak az edzésekre, alig-alig volt hiányzó.

(Erről az edzéről három hiányoznak: Áncsán és Kovács E. családi elfoglaltság miatt maradt távol, míg Baloghné én engedtem hazá, mert mebedgette a gyereke. Így éppen két csapat: a valóán, tizenketten gyakorolnak — mondja Fodor Antal.)

Még az erőnléti alapozás folyt, amikor a Magyar Röplabdászövetség felkérte a DMVSC-t, helyettesítse az ifjúsági válogatottat egy romániai túrán. Focsaniban egy héttel tartózkodott az együttes, mint magyar válogatott, részt vett egy négyes tornán, amelyen csak megszorítania tudta román ellenfeleit. A halványabb szereplés talán magyarazat, hogy Leisztné, Marek, Tóth és Ury nem tartott az utazó delegációval.

(Fodor A.: Azért nem ment minden, mint a karikacsapás. Leisztné, Tóth és Kovács T. sérülés miatt több edzés kihagyására kényszerült. Mindhármuknak térszerűlése van: Leisztné keresztszalag-beszakadása, míg az utóbbi kettőnek nyálköltőgyulladás van. Jártak Povázsán dokornál Győrben, úgy tűnik felépültek, hiszen, most együtt készülnek a többiekkel.)

Sorolja az edző a tizenötös keretbe tartozó neveket, négy név ismeretlen hangzik. Kiderül, hogy Barna Éva idén fejezte be a TF-et, ezt követően leköltözött Debrecenbe, s itt szeretné folytatni pályafutását. Áncsán Edit és Kovács Zsuzsa pedig most kerültek fel az utánpótlás-keretből.

(Fodor A.: A negyedik neven ne csodálkozz: Siposné nem új játékos, Csupán annyi történt, hogy Tóth Ibolya házasságot kötött az NB I-es NYVSSC röplabdázójával, s ezentúl az ő nevét használja.)

A szakosztály vezetése és természetesen a lányok is megtiszteltetésnek tekintik, hogy indulhatnak a Duna Kupa küzdelmeiben, a röplabdászövetség vezetői aláhúzták, a DMVSC eredményes utánpótlás-nevelő munkájáért és az NB I-ben való becsületes helytállásáért kapta az indulási jogot. Az edző bízik abban, hogy a részvétel hasznosan fogja szolgálni felkészülésüket, mind szakmai téren, mind más szempontok figyelembevételével. Persze, mindettől fontosabb a fő cél, nevezetesen az, hogy a bajnokság keretében szeretnének az 1-8. közé kerülni. Ezért a bajnoki rajt előtti felkészülés gerincének szánták a Duna Kupát.

(Fodor A.: Szeretnék minél jobban szerepelni. Az ellenfelek közül a két csehszlovák gárda ígérkezik nehezebbnek, a Brno a harmadik helyen, a Liberec egy helyet hátrébb végzett a csehszlovák bajnokságban. A két osztrák (bécsi) együttes közül a Post Wien szerepelt jobban, bronzérmes lett, éppen a másik résztvevőt, a Sokol Wient megelőzve. Valószínűleg a csehszlovákok képviselik a legjobb játékerőt, még akkor is, ha válogatottjaikat nem hozzák magukkal.)

Szó esett a bajnokságról is. Egyelőre még nem tartották meg a bajnokságban részt vevő csapatok számára a ligaértekezletet, még nem készült el a sorsolás, s a rajt időpontját is csak feltételezik az együttes vezetői.

(Fodor A.: Az Európa-bajnokság miatt várhatóan késik a bajnokság megkezdése, szánitássaluk szerint október közepén lesz az első forduló. Az utolsó játéknak a Duna Kupa október 2-án lesz. Közben sem tétlenkedünk, augusztus 27-én, 28-án Nagyváradon veszünk részt nemzetközi tornán. Számunkra szeptember 10-én és 11-én Bécsben következik az újabb Duna Kupa-forduló, majd a következő hét végén, szombaton és vasárnap mi rendezünk tíz együttes részvételével nemzetközi tornát. Liberecbe szeptember utolsó hétvégéjén utazunk, s végül a már említett időpontban, október első vasárnapján Szolnokban zárul a kupasorozat. Természetesen most a Duna Kupára figyelünk.)

— mézszáros —

Őszi rajt a kézilabdázóknál

Pénteken délután a Kör-csarnokban ismét újtárra indul a labda: a Ferencváros—Vasas női mérkőzéssel megkezdődik az NB I-es kézilabda-bajnokság őszi idénye.

A bajnoki rendszer az elmúlt évekhez képest semmit sem változott, a győzelemért továbbra is két, a döntetlenért egy pont jár, míg a veszteseknek nem nő a pontszám, csak a gólkülönbségük változik.

Most viszont még a bajnoki versengés áll az előtérben. Az a pontvádrászat, amelynek minden részletét az olimpiai előkészületeknek, továbbá a nemzetközi kötelezettségeknek, valamint a válogatott keretek őszi felkészülési programjának rendelte alá a szövetség. Különös gondot fordítanak a játékeztetés színvonalának további emelésére, illetve a vitás esetek elkerülésére. A bajnokság tisztaságának védelmét szolgálja az a döntés is, hogy az utolsó három forduló valamennyi összecsapását — mint a labdarúgásban — egy időben bonyolítják majd le.

Az esélyekről a férfiáknál könnyebb állást foglalni. A 12-szeres hazai első Bp. Honvéd gárdája ezúttal is szép előnnyel várja a jövő heti nyitányt, első számú esélyese az 1983. évi magyar bajnoki aranyérmesnek. A nőknél már korántsem ennyire egyértelmű a helyzet. A 11-szeres bajnok, címvédő Vasas gárdája ugyanis meggyengült, ezért sok év óta nem tapasztalt „tolongás” észlelhető az élbolyban. A Bakonyi Vegyész, a Tatabánya és a Bp. Spartacus lépéselőnyvel rendelkezik, de még az öket követő Vasasnak és a Békéscsaba-
bai Előre Spartacusnak is bizonyára lesz „mondanivalója” a második félidőben. Az izgalmas vetélkedés csak javíthatja a színvonalat, amelynek emelkedésére az ötkarikás játékok közeledtével nagy szükség is van a sportágnak.

harmadik helyen végzett 170 cm-es teljesítménnyel.
A Hazafias Népfrent megyei bizottság háromfős csapataok részvételével feljebb

